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Мирові переговори України з Москва№ мають розпочати ся дня 28. ная. 
Проголошене білоруської републики під німецьким війсковим протекторатом. 

Корабель ‚‚Молдавія" з транспортом америкжького. війска затоплений.—53 жовнірів згинуло. 
ВІСТИ З УКРАЇНИ. Курський.савєт робітників і салдатів порішив проголосити 

‚‚революці'Ќйў мобілізацію" в цілії оборони. Наступ Німців, які 
Нарушили берестейський договір, викликав критичне нрложенє. 

МИРОВІ ПЕРЕГОВОРИ З МОСКВОЮ НАЗНАЧЕНІ НА ДЕНЬ 
2$ .̀ МАЯ. 

Грушевськнй і Голубович обіцяли не скликувати засідань 
Укр. Центр. Ради. 

МОСКВА, 23. мая. — ГЕН. СКОРОПАДСЬКИЙ, ГЕТЬМАН 
УКРАЇНИ, І ПРЕДСТАВНИКИ РОСІЙСЬКОЇ САВЄТСЬКОЇ РЕ-
ПУБЛИКИ РОЗЛІЧИЎТЬ МИРОВІ ПЕРЕГОВОРИ ДНЯ 28. МАЯ, 
як се подано нинї тут до відома. 

Грушевськнй і Голубович, провідники Української Цен-
тральної Ради, прнобіцяли закрити засїданя сього тіла, але 
конференцій селян на тайиім засїланю ухвалила спротивити ся 
всяким мировим переговорам, в котрих Скоропадський' Орав 
би участь. 

УКРАЇНСЬКІ СЕЛЯНИ ЗВОДЯТЬ БОРОТЬБУ З НІМЦЯМИ. 
Уаггугггють також рішучо проти иравнтелвства Сідаропад- ; 

. . . . . . . . сьќого. 

МОСКВА, 18. мая. — СЕЛЯНИ ПІДНОСЯТЬ БУНТ ПРОТИ 
НОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА УКРАЇНІ, як се доносять ни-
нїшні вечірні часописи. 

В чернигівській губернїї селяни прогнали нових урядни-
ків і побили нїмецько-українські війска, які вислано для здав-
леня бунту. 

В Полтавщин'і селяни віднесли також побіду в битві з вій-
сками, яка тривала через три днї і спричинила тяжкі втрати. 

Опір зі сторони селян і страйк зелїзничих робітників, яко 
протест проти нового режіму, стоять сильно на перешкоді` ви-
ноюви збіжа з України до Німеччини. Окрема комісія, при-
значена для вивозу, є під тсперішиу пору майже безчинна. 

Ген. Айхгорн, головний командант Німецьких війск н̀а У-
країнї, віднїс ся до німецького правительства зі жаданем, шоби 
з Німеччини прислал`и велике число зелїзничих робітників. 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРІД ПРОТИ „ПРОВіНЦІОНАЛЬНИХ" 
КОМІТЕТІВ. 

На Україні проголошено, що дідичі є позбавлені своїх прав. 
МОСКВА, 24. мая. — Російська бездротна телеграма, яку 

одержав департамент заї`р, справ, дон'осить, що около 2.000 
осіб, між ними й селяни, згромадили ся на віче в Києві, але нї-
мецькі влаоти заборонили віче. 

Український нарід є сильно обурений проти „провінціо-
нальних" комітетів. Треба вдогадуввти ся, що сї комітети зі-
стали утворені в ріжннх українських провінціях під охороною 
німецьких війск. ; 

Дальше доносить телеграма, що на Україні проголошено 
дідичів позбавленими своїх прав. ' 

Нїмиї вивозять з України всякі средства поживи. 

НІМЦІ ЗАВЕЛИ СЯ НА УКРАЇНСЬКІМ ЗБІЖУ. 
Селяни нищать свої збіжеві засоби. 

ВАШІНҐТОН,' 25. мая. — Нинішні белдротні телеграми по-
дають огляд московської преси, яка підносить факт, що нї-
мецькі провідники зазнали великого заводу щодо великих 
складів збіжа на Україні.- ` . 

Звіт німецьких властий звучить: 
„Наші комісарі прийшли До переконаня, що збіжеві засо 

би на Україні є недостаточиі. Сїйба в останнім ропі була не-
юстаточиа, бо селяни були певні того, що їх жнива не будуть 
заплачені артикулами, яких вони потребують. 

„Властителі дрібних посілостий спалили свої збіжеві За-
соби. Всі с̀ елЙНи t добре зоружені і ворожо Настроєні. Взагалі 
трудно є навязувати з ними якінебудь торговельні зносини. 

„Можливе є підчас дальшого наступу наших війск в глиб 
краю при помочи оружної сили здобути поважнїйшу скіль-
кість средств поживи. В квждім Однак случаю надія На попрану 
нашого положене під зглядом поживи є лужѓ непевна". 

ГР. ФОРГАЧ ABCtPO-УГОРСЬКИМ АМВАСАДОРОМ НА 
УКРАЇНІ. 

АМСТЕРДАМ, 24. мая. — Телеграма з Відня доносить, що') 
гр. Форгач а австро-угорського міністерства загін спрвв, є в 
дорозі до Києва, щоби оОАИмитн стиновище нвстро-угорського 
амбасадора на Україні. 

Битва між Німцями і Поляками 
коло Києва. 

МОСКВА, 17. мая. — Друга 
польська армія, давши відмов-
ну відповідь на ультимат Нїм-
цїв, які зажадали, щоби вона в 
протягу 24 годин зложила ору-
же, виступила до битви в око-
лнцї Києва, як се доносить пи-
нїшна телеграма з того-ж мі-

а. 
В битві брало участь около 

15.000 жовнірів. Втрати були 
Великі. 

Поляки ставлять Німцям завзя-
тий опір. 

МОСКВА, 1ft мая. — Зусиля 
ІАїмоїв, шобіі'" розоружити 
ПОЛЬСЬКА війска на Україні і в 
минській губернії стрічають на 
сильний опір зі сторони Поля-
КІВ. 

Другий польський корпус під 
омаидою ген. Макове-ікого, 

який стояв табором в Каневі 
над Дніпром, в київській гу-
бернїї, злегковажив собі ультн-
мат німецького команданта, ко-
трий візвав ного, щоби'в про-

НІМЕЦЬКҐ ВІЙСКА КОЛО КУРСКА. 
Курський савєт переводить революційну мобілізацію". 
ЛОНДОН, 24. мая. — Сильні німецькі війска, 'як доносять 

вісти з Мост-ви, є нагромаджені у віддаленю 25 миль від курска 
між Дніпром і Доном. 

тягу 24 годин зложив' оруже. 
Німецький командант опісля о-
пр'авдував ся, кажучи що в тій 
справі зайшло непорозумінє, 
але відтак в ночи дав^прнказ 
зробити наступ і заняаодно се-
ло. 

'Польські війска обкопали ся 
і бороли ся проти 15.000 Нїм` 
цїв, завдаючи неприятелеви 
тяжкі втрати, причім.; однак і 
самі тяжко потерпіли;.: Битва 
тривала через кілька днів. Нїм-
цї мусїлн остаточно уступити, 
втративши кілька Гармат. 

Перший польський! корпус 
недалеко Рогачева ще доси не 
зложив-оружа. Треба: надїяти 
ся, що кождої хвилї прцйде тут і 
до битви, бо після прЯЯязу ба-
варського князя Лєопольд'а всі 
польські війска мають бути 
розоружені. % 

Німці розоружують також у-
країнські війска, які позістали 
вірні Українській Центральній 
Раді 1 які ставлять Німцям опір. 
' Війскам Української Центр. 
Ради, як також аійскам поль-
ським, селяни дають поміч. 
Фінляндія має . зорганізувати 

ЗМАГАНЯ НАРОДІВ 
до салїост(йнрсти. 

(Тѓа# translation filed wltb the Postmaater at Jers'ey City on May 27, 
1918 as required by the Act pf October 6. 1917). 

ПРОГОЛОШЕНЄ БІЛОРУСЬкОІ РЕПУБЛИКИ. 
Република має позістати під німецьким війсковим протеќ-

торатом. -
ЛОНДОН, 24. мая. — За зѓоною Німеччини проголошено 

білоруську републику, як се доносить кореспондент агенції 
„Ексчендж Телеграф".у своїй телеграмі, датованій в Москві 
дня 16. мая. ` -.'. f у 

Телеграма подає Дальше, щоіутворено коаліційне прави-
тельство та що ведуть ся переговори між Білорусинами І Ли-
товцями в справі спільного союзаўебох держав. Білорусь мала 
би становити окрему Державу під німецьким війсковим протек-
торатом. ,,.. J Г% 

Музулманське правительство 
‚..4И__Квим_, . ; . . ! . 

МОСКВА, 12. мая! (ЋмеЃра-' 
4а спізнена). — Центральні 

держави, як се доносить нї-
мецька урядова бездротна те-
лєграма, годять ся з поглядом 
турецького правительства, що 
на чолі кримського правитель-
ства мають стояти музулмани. 

Полуднева часть Криму е-за-
селена Татарами, які визнають 
музулманську (магомеданську) 
віру. 

НА ЗАХІДНІМ Ф Р О Н Т І . 

ПІДЧАС НАСТУПУ НІМЦІВ АМЕРИКАНСЬКА АРМІЯ У ФРАН-
ЦІЇ БУДЕ ЧИСЛИТИ 860.000. . 

ВАШІНҐТОН, 24. мая .'— Тегіерішну силу американської 
ірмії у Франції оцінюють ни 70(3.000 люднй. З днем 1. червня, 

коли то загально надїють ся розпочата нового наступу Німців, 
американські війска в Европі будуть числити около 800.000 
люднй. ` 

(Дня 20. цьвітня заявив був секретар війни, Бейкер. що 
число американського війска перейшло 500.000j(. 

Баварські війска на американськім фронті. 
З АМЕРЙкАНСЬКОЮ АРМІЄЮ У ФPA^ПДнV 24. мпя. — 

Німецькі полки, які доси стоя`ли проти американських війск На 
боєнім фронті коло Туль, відійшли на північний фронт (Іпр-
^мєн). їх місце заняли баварські резерви. 

КОРАБЕЛЬ „МОЛДАВІЯ" З АМЕРИКАНСЬКИМ ТРАНСПОР-
ТОМ ВІЙСКА ЗЛТОПДЕНИЙ. 

. Залога виратувана; 56 жовнірів бракує. 
ЛОНДОН, 24. мая. — Англійський зоружений корабель 

‚‚Молдавія" з американськими війсками на покладі, впав жерт-
вою підводної лодки. - -

Залога в цїлости виратувана. 56 жовнірів доси бракує. 

Урядовий звіт 
звучить: . 

„Зоружений торговельний 
корабель „Молдавія" зістав 
вчера р'ано затоплений. 

„Між залогоіе втрат нема. З 
американських жовнірів 56 до-
си бракує. ' і 

‚Заходить можливість, що 
вони згинули підчас експльо-

Т 
„Молдавіюл затоплено без о-

стереженя. Ніч була місячна. 
Хоч патрулі иостійно стояли на 
сторожі; Підводну лодќу не за-
вважено. перед ударом торпв' 

1. . ( . ; к, .. І . . . ' і -: 

` „Більшість жовнірів спала 
тод і в гамаках на покладі ко-
рабля. Серед залоги і жовлїрів 
не буЛо'нереполоху. всі спо-
кійно дожидали приказів. 

„Коли показ'ало tnt щ'о кО-
рабеЛь потопає, ќконвоюючі ко^ 
раблї забрали людий до себе. 
Жовніри' втратили майже всі 
свої р.чи! їм дано но'ву'одежу', 

адміралїції, скоро Лише 
пристанях". . 

їх висаджено, в 

‚.Молдавія" числила ft500 
тон. Отеє третий з ряду кора-
бель 'з транспортом змерикан-
ськтіх війск, який затопили 
Ній ці. 

Дня 17. жовтня затопили 
Нїм ці корабель ‚іАитідес'Ч й-
кий Повертав з EepoWi ДО. Аме-

SIKH. Тоді згинуло 70 яюДнй. 
ругнм кораблеве була „Туска-

нїя", яку затоплено-5. лютого 
недалеко берегів ірлйвдії. Вт'ра-
та виносила 101- жояИрів. 

Число жертв виносить лише 53. 
' В А Ш І Н Г Т Ь М , ІВ.'мая. — М-` 

партамент війни оголосив нйнї 
імена 53 членів компанїї Б, 68. 
полку піхоти, які агинуян-шд' 
час ватонленя корабля „Мол-
їданії" , 

На поклад'і „Молдавії" нахо 
дило ся всего 480 жовнірів з 58 
полку ^піхоти,. Всі, що згинули, 
налджалиідо ќомпанй Б. ` 

Італія за утворенеќ жидівської 

РИМ, 24. мая. — Італійське 
правительство заявило ся за у-
творенем з Палестини само-
стійної жидівської держави. І 
талія ставить однак застереже-
не, щоби католицькі інтереси 
в жидівській державі були за-
безпечені. 

Нова жидівська держава ма-
ла би бути признана по полаго-
дженю жидівської справи після 
закінченя війни. 

В Ро^сії: 
(True translation filed with this Poat.tm-.-ter at Jerney City on May 27, 

1918 oa required by tile Act of October в, 1917.) 

сторони треба признати, що 
деякі ќлиси російського загалу 
стають щораз більше проан-
ґлїйські. Але англійське правн-
тельство зовсім не є. вдоволене 
з правительства большевиків, 
яке в більшости улягає вплН-
вам Німців. 

Представник Америки покидає 
Росію. 

МОСКВА, 1.7.'мая. — Пол-
ковник Реймонд Робіне, голо-
ва американської місії Черво-
ного Хреста в Росії і не`урйдо-
вий представник Злучених, 
Держав` перед большевицьким 
праВительством, покинув Мо-
скву,і находить ся-в дорозі до 
Америки. Разом з ним виїхало 
також значне число членів аме-
риканської місії. 

(Американський посол, Френ-
сіс, який перебуває тепер -у 
Вологді, не заступає Злучених 
Держав перед большевицьким 
правнтельством, бо лљото пра-
вительства Злучені Держави 
досн ще не признали. Полков-
ник Реймонд Робіне був тому 
лише неурядовим предстаани-
ком Злучених Держав.). 

Німеччина зажадає від Росії 
:.- зірваня з алїянтами. . 
ЛОНДОЙ, 25. мая. -г'Вісти з 

Москви доносять, що в росій-
ських політичних кругах панує 
переконане, що Німеччина по-
ставить Росії небавом новий 
ультимат, в якім зажадає.від 
неї цілковитого з+рваня з алїян-

мя . 1 

Преміер Ленін мав заявити, 
що істноване саветського пра-
вительства залежить від вйслї-
ду боротьби на західнім фрон-
ТТІ а не ви береегейСАжого до-
говору. ' ' f 

Анґлїя невдоволена з больше 
` ВНКІВ. 

ЛСчЧДОН, 25. мал—'Лорд і 
Роберт Сесія, член англійського 
кабінету, обговорюючи справу! 
положеня Росії, заявив: 

„Відносини в Росії постепен-
но погіршають ся. Вплив Ні-
меччини в деяких областях по-
стійно зростає, хоч ' з другої 

бути залишена, я заведена 
центральна система податкова. 

СОЦІАЛІСТИ, говорив Ленін, в 
радше за уподаткованем ре-
альностйй I особистого дохо- -
ду ніж за посередним уподат-
кованем. Ленін виявив надію, 
що саветське правительство 
ухвалить завести загально-до-
ходовиіі податок, плачений 
кождого місяця. '" 

Видане нових гроший. 

Теперішні гроші мають бути 
в короткім часі заступлені но-
вими. Особи, які посідають ма-
лі квоти, дістануть за кожднй 
старий рубель новий рубель, 
але особам, які посідають ве-
ликі суми, будуть вимілені дав-
ні гроші з відповідним обнизе-
мвМ. 

ЛеВїН' припуекаегШо-буржу-' 
азія, яка Нагромадила великі 
суми, буде противитн ся та-' 
кому пляновн. Ленін візвав 
соціялїстів, щоби йшли разом 
в остаточній боротьбі,'яка є 
конечна при переведеню еко-
номічних реформ. 

Большевицьке правительство 
в Швейцарії. 

ЖЕНЕВА (Швейцарія), 24. 
мая. — Швайцарське прави-
тельство допустило больше-
вицьку місію під п'роводом Ли-
товця, Берсіне, однак під услі-
вєм, щоби вона не робила зу-
силь вик.іикувати нелад. 

Тому, що Швейцарія доси 
ще не признала Гюльшевицько-
го правительства, місія має ха-
рактер неурядовий. 

„Кадетська партія (конститу-
ціііні демократи) була все най' 
більше приязна для Англії. Ко-
ли би ся партія перейшла на 
сторону Німеччини, наслідки 
сього були би для АнґлЇЇ неща-

Москалі дальше протестують. 
'ВАШЇНЃТОН, 24. мая. — Мо-

сковське правительство висла-
ло до Берліна,- Як се ДоносИть 
бездротна телеграма до делар. 
таменту загр. справ, знова про-
тест проти надужнть Нїиецьких 
властий в ріжиих місцевостях 
Росії. В протесті Підносить ся 
закид, 'що зоружені німецькі 
кораблі бомбардують міста над 
Чорним морем, ідо потоплено 
російські рибаць`кі лодки та що 
німецька підводна лодка зато-
пила російський корабель з 
Подорожними. 

В протесті говорить Ся та-
кож про напад німецької під-
водної лодки на Чорнім мори 
на шпитальний' корабель. Мо-
СИовське правительство проте-
стуе також проГи конфіскова-
ня російсЬесих маєтків' у Фін-
ляндії Німцями. 

Податкова система в Росії. 

МОСКВА, 20. мая. — Про 
мовляючи на конференції чле 
нів фінансової секції всеросій` 
сьќого койгресу савітіві Ннко-
лан Ленін, заявив, що дотепе-
рішна система зПиранк грошин 
дія держави `при поіючи ви 
даваіій.паіншових гроший і па-
кладанє контрибуцій мусить 

В Румунії. 
(True tratislatlnh fHPd X t h the Poat-

rruuter at Jersey City on May 27, 
1918 as required by the Act оЃ 

October 6, 1B17.) 

Поділ великих посїлостяй по-
. . . . між селян в Румунії. 

БУКАРЕІІІТ , 24. 'май. — РУ-
мунська консервативна партія 
заявила ся за внвласненем не-
лямих посілостнй і розділом 
(землі поміж селян. Таму Заяву; 
‚зложив вчера у своїй бесіді пре-
зидент румунського кабінету, 
Александер Маргільоман, роз-
починаючн виборчу кампанію. 

Партія заявила с'я за свобід-
ною відвічальною пр`есою і її 
бажанєм є перевести вибори 
до нового парламенту, який 
перед полагодженем-" всяких 
внутрішних справ потвердив би 
мировий договір -Румутт з тимЃ-' 
тральними державами. 

ШШЖШШЌЯІ i#it-aSMaUitafe; {ЩШШ^ШШ 

В Нїмеччинї. 
(True translaUon filed with the PHOt-

master at Jeraey City on May J7, . 
1318 aa required by the Act ot 

Octolrtr 6, 1917.) 

Лівонія І Естонія мають Пуги 
4 влучені до Ж.ЧЄЧЧННН. " 
ЦІРІХ (Швейцарія), 25. мйЙ. , 

— Німецьке лраьнтеЛЬстяо вр)^ , 
чнло большевицькому посло. 
ви Иоффе в Берліні резолюції, 
ухвалені. на спільнім засїданю 
лїионської і естонської Народ-
Них рад в Езелв, а в яких є ия-` 
скаяане бч-жане народів, щоби 
були відділені від Росії, а влу-
ЧЄІІІ ДО німецької держави; 

('А ІридоВАемє ма СЇЦЃІ 2'ГіИі. 
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Український письменник Іван Нечуй-
УІевицький помер, 

Вісти з Києва доносять, шо там помер дня 2. цьвітия 
с. р. великий український письменник Іван Нечуй-Левиць-
кнй, проживши 80 літ. 

В день смерти письменника професор Грушевськнй 
на засїданю Української Центральної Ради виголосив жа-
лібну промову зворушуючими словами, вказуючи на ве-
лнкі д'іла` покійного на по.тї літератури та осьвідомленя 
народу. На похорон зїха.то ся велике число людий і тїло 
похоронено з найбільшими почестями. 

Іван Нечуй-Левицький написав споре число тВорів, 
описуючи житє живими красками. Читаючи їх, бачить ся 
немо'в на яві людий, з гх злиднями, радощами і блудами. 
Його писаня визначують ся щирою простотою, як мало 
у других. 

Нечуй-Левицький був непримиримим ворогом всего, 
що було В дорозі розвитку українського народу; ненави-
дїв ту інтелігенцію, що подавалась в сторону московської 
культури; описав яркими словами недолю і терпіне лю-
днй, які, не маючи від нікого поради і охорони, зносили 
гнет. 

З основанєм української народної рспубликн його 
бажане видїтн свій нарід вільним, сповнилось. Бачив він, 
як тоіі нарід, засуджений царатом на погибель, доконав 
чуда, визволив ся і став вільним. Бачив ті переходові 
х'вилі, які перейшла Україна від часу революції. Бачив, 
як російська зволоч руйнувала край, вбивала людий, ра-
бувала й палила все, щоби Ўкраща остала ся знищеною, 
спустошеною, щоби попхнути її в кігті ворога. 

Левицький ненавидів московських грабителїв, тому 
не меньше мусів ненавидіти і Німців, які, зайшовши на 
Україну, зачали розпоряджатись так, як московські бан-
ди. Смерть вже не дозволила йому побачити сеї прикрої' 

^свилї, в котрій німецькі злочинці приложилн свою руку 
до поваленя власне тих, які їх запросили під напором 
розбишацтва ияної московської голоти. Він `помер, не 
побачивши всіх овочів роботи російських і німецьких 
ЗЛОЧІЇРШЇВ. 

Помер, однак слава і память по нїм осталась; його 
діла завсїдн будуть показувати нам, якою стежкою ми 
повинні йти. 

Земля йому пером! 

Се, безперечно, також нїмецькіііі-пляя. Ся Туреччина, 
яка на 24 мілїони населена має у себе всего 4 мілїонн Тур-
ків і не вміє гослодарити у своїм краю, мала би ще дістати 
з німецької ласки в неволю нові народи і великий іірвс`пр 
побережа над Чорнпм морем і то 8 веяиною кривдою для 
України, бо Туреччина домагаєть ся І так званої чорномор-
сьиої области, яка в областию нозацьною 8і вначним про-
центом Українців, а територіально є властиво побережем у-
нраїнсьної Кубанщини. Се значило би, що Кубанщина стра-
тила би велиний простір чорноморського побережа — в ко-
ристь Туреччини, що иншими словами значило бйхлрату 
Україні, в користь Туреччини, а властиво її господаря — 
Німеччини. 

Се два н'імецькі замахи` на Україну від Чорного моря, а 
третнй можливо довершено в румунськім мировім договорі, 
якого доси вповні' не оголошено, але який, як видно з ирн-
ватних телеграм, віддав Румунїї полудневу, часть Бесарабії 
(між ІІунаем і Дністром), яка є переважно унраїнсьна і має 
велике ̀ значінє для України яко часть унраїнсьного чор-
номорсьного побережа. # 

BcY те виразно вказує на ні'мецькі плини супроти У-
країші. 

Н'імеччина хоче звязати Україну на Чорнім мори: хо 
че позбавити її свобідних рухів і зробити залежною від нї-
мецьно-мадярської опіки. 

Коли би Німеччина д̀ ійсно доконала тих замахів на 
Україні, від Чорного моря, то унраїнсьна воєнна фльота не 
представляла би жадної вартости і ціле українське побе-
реже було би безборонне, а українська морська торговля 
була би здана на турецьку ласку, а властиво на ні'мецько 
мадярську. 

Чорне морс — се є міжнародне море. До нього мають 
прано народи, яких землі' припікають ДО сього моря, зпа 
чить Українц'і. Румуни, Болгари і турецькі та кавкаські иа-
родн. Всі' ті народи повинні мати свобіднни доступ до Чор 
його моря і забезпечену на нїм свободу рухів, для оборони 
свого краю і для свобідноі морської торговлї, 

Се найліпше забезпечити спеціальною умовою між на-
родамн, ДО яких належить Чорне море, але така умова му-
ситі, опиратись на справедливості!, а не на кривді найбіль 
umro народу, якого земл'і притикають до Чорного моря — 
народу українського, в користь штучно удержуваної держа-
шґ турецької з 'її Німецькими опікунами. 

Така кривда довго не потриває. Штучна турецька дер-
жава мусить розиастп ся па її природні національні части 
а тод'і і розвіють ся злод і̀йські німецькі плани дляиало-

Нїмеччина плянуе поневолене 
України при помочи Туреч 

чини. 

Першим плином Нїмеччшш у відношенні до України 
було вділучптп її зовсі'м від МОСКОВЩИНИ, аби на сході' не 
мала сильного сусїда. Се робила Німеччина в той спосіб, 
аби виглядало, що вона прихильна для Укра'їни, але коли 
Украї'нці' на ні'мецьких плинах пізнали ся і Українська Цен-
тральна Рада хоті'ла вести політику зовсі'м самостійно, без 
ні'мецької опіки, Ні'меччина доконала державного замаху 
на Україн'і, усупула народне правлціє і завела гетьманство 
під своїм покровом. 

Однак і прп помочи того гетьманства Ні'меччина не мо-
же так сильно всадовитись на Україні', аби змогла нею го-
сиодарити на будуче та звязати її так, щоби Україна w 
могла самостійно і свобідно входити у звязп з другими дер-
жавамп. . , 

Длятого Німеччина вже тепер плянує скривдити і звя 
зати Україну при помочи Туреччини, яка властиво не є вже 
самостійною державою а н'імецькою нольонїєю. 

З останних вістий з Европн виходило би, що Нїмеччи-
на итянус наложити свої кайдани на Україну на Чорнім 
моря. 

Се видно з того, що як подає`.те'лег'рама, Німеччина 
згодила ся на турецьке домагане, аби на Ќримі власть узя-
.ін в свої руки магометани (Татарп}.Як звісно, на Ќримі 
найбиьше є Татарів, Українцїв і Москалів і всї ті три`на-
родности повинні бути заступлені в нравлїню Кримом. А ще 
гажшйща річ, що {ірнм є властиво природною частню У-
граїни, отже Україна радше повинна мішатись до справ 
Криму, а не Туреччина, яка не повинна мати жадного права 
в' північній части Чорного моря. Однак за плечами Нїмеч-
чини, а властиво на нриказ Н'імеччини, Туреччина чуєть ся 
тепер настільки сильною, аби мішатись до не своїх справ. 

Иягда вістка знова доносить, що Туреччина хоче тепер 

іќєни турецьких кайданів на Україну. 

Українські маніфестації в Галичинї. 

Недавно читав я в якійсь ча-
, Ісописи, що культурний сьвіт 

змагає до того, аби кождий 

загорнути цїле Закавказє; р а з о м а ї й р н ^ о У с ь ^ flSSTiS-j 

'`В попереднім числ'і нашої часописи подали ми кореспон 
денцію п. Володимира Левинського із Швайцарії про 
української державності!", яке обходив український нарід в 

Ііі#ций-Ани 3. марта з нагоди заключеня мира між українською 
(на (годною републикою й осередними державами дня 9. лютого 
с. р. в Берестю Литовськім. $ 
І{`ѓ ѓБула се величава маніфестація, бо як видно з іюданігх п. Ле-
зинським за львівським „Ділом'' чисел учасників в поодиноких 
містах,східної' Галичини, український нарід масово й одноду 
ио виступив, аби сказати своє моѓўче слово — слово привіту 
братам зза кордону і слово остороги ворогам. 
` ' Як звісно, по заключеню берестейського мира, галицька 
Польща разом з варшавською счинила бунт з приводу віддач' 
українських країв Холмщинн і Підляся Україні. Поляки в Гали 
чині західній і по містах східної Галичини ўладили дня 18. лю 
того демонстрації проти берестейського договору, отже укра 
їнські маніфестації були передівсїм протестом проти сих поль-
ських демонстрацій і безлнчних домагань, піднесених на тих 
демонстраціях, аби згадані українські провінції' належали до 
'.уельсь'кого королівства. Український нарід сказав, що не зайди 
в̀ сх'ідній Галичинї мають право говорити іменом того краю, 
господар того краю — нарід український. Се був український 
протест, а рівночасно й осторога Полякам, аби на будуче не 
провокували українського народу, коли не хотять внклГ 
бажаних для себе наслідків. 

Але, рівночасно, як сказано, с'і маніфестації українського 
народу в Галичинї були привітом Україні, визволеній з довго-
лїтної московської неволі. 

Се було ді'йсно „сьвято української державности в неви-
зволеній Україні" бо був'се привіт молодій українській держа-
ві — в українськім краю, який ще доси остає під австрійсько-
польськнм ярмом. 

Галицькі Українці витали українську народну републнку, 
якою правив нарід через виборну Українську Центральну Рад'у. 

Український нарід в Галичинї витав сю народну републику, 
на якої вольности Німеччина виконала замах, а ти'мсамнм вра-
зила і галицьку Україну. 

Сьвято української державності!, яке обходив наш нарід в 
Галичинї, має і ширше значінє. 

зідношеню до Поляків український нарід в Галичинї ска-
зав, що не позволить їм посягати по земл'і українські, а у від-
ношсню до центральних держав сказав, що стане в обороні 
української державности. Де є признана українська держав-
ність, там лише український нарід має право господаря і другі 
держави не мають жадного права мішатись. Се право україн-
ського народа нарушила Німеччина своїм замахом з 26. цьвітня 
і український нарід в Галичи'нї бачить тепер, що його привіт 
українській народній републнцї бу`в тільки саме відповідною 
обороною української державности. ` . 

Німеч`чина нарушила права України, аіе тим тільки зроби-
ла з Українцїв своїх ворогів. 

Тепер всі Українці знають, що свобода їх рідного краю ле-
жить у розлуці з Німеччиною, у повній розлуці і у повнім при-
знаню української державности. За сим стане не лише київська 
Україна, але і галицько-д5уковинська, котра також хоче вже раз 
зірвати свої звязи з німецько-польськимн господарами і стати 
визвольною разом з усею Україною, де Господарем мусить бу-
ти ніхто ияший — а тільки нарід український. 

Ріжниця в поглядах, се якраз 
грунт для незгоди. Де є при-
гожий ґрунт для поділу погля-
дів, там є грунт для сварок. 
Першим услшем згоди між 
людьми, услівєм, на якім буду 
ють ѓся організації, є власне 
спіль'ність поглядів. Згода ро-
бить згоду,' незгода незгоду. 
Чоловік мені близкнй, коди ВІН; 
любить, що я люблю, коли йде, 
куди я йду. - І 

протиприродним є вима-
гати, щоби хтось був мені то-
варишем, коли я люблю те 
що він ненавидить; коли віг 
хвалить те, що я осуджую; ко 
лн він будує, що я руйную, і 
навпаки. 

Погляди, се не самі абстрак-
і — се в дальшім ході наше 

реальне відношене до житя. 
Треба бути вирозумілим, то-

лєрантним" — се правда, одна-
кож треба знати і се, що чим 
дорозші нам якісь погляди, 
чим близше стоять нони до дій 
сного житя, тим більше чужі 
погляди стоять нам в дорозі 
і ми з конечности мусимо Ь 
усувати, сперечатн ся з ними, 
гонити їх від себе. 

А погляди се така річ, яку 
чоловік хоче 'завсїдн майже 
другим накинути — о скільки 
їх висловлює. 

Аби не було незгоди зѓ 
ріжннцю поглядів, то найлїп-
ше, щоби ніхто своїх поѓля-
дів не 'висловлював другому., 
тількцж, природно, се немож 
лнве. 

Ще одно. Чим більше ріжннх 
поглядів на якусь справу мас 
громада, тим більше ся грома-
да некультурна, недозріла. Зго-
да є ознакою здорової сьвідо-
мости, ознакою культурности. 
Лише на спільних поглядахбу-
дуєть ся організаційна система, 
а знею широка народна 
ця, а мало сьвідома громада 
звичайно сього не розуміє і 
тому там кождий ліпше знає, 
'по свому знає, а всї разом не 
знають нічого. 

Інтерес народний чи громад-
ськнй вимагає власне зведеня 
ріжннх поглядів в один по-
ѓляд і в тім лише напрямі пра-
цюють культурні люди. 

Свого часу хтось вже гово 
рив про се, що: „безконечний 
поділ на партії, фракції 
пи і т. д. є поганою прик 
полі'тично . невиобразованих 
країн. Коли пр. Англі'я иротя-
гом століть вдоволяєть ся дво-
ма-трома полі'тичними партія-
ми, то Греція, або Сербія, має 
їх як грибів ио дощи. Н'і: 
не скаже, що політичне житє 
Греції, або Сербії, є богатше, 
містить в собі більше відтінків 
політичної думки, ніж житє 
Англії'. 'Очевидно, що причина 
сього явища полягає не в бо-
гатства.х й ріжнородности`, але 
в убогосгн політичного житя". 

Тесаме можна сказати про 
краї, тесаме і про громади. 

Запамятаймо ще і се, ще 
аби нарід знищити, або по-
неволити, то його вороги як-
раз виробляють в него ріжні 
погляди на одні і тісамі спра-
ви й пнтаня житя і так дово-
дять до незгоди і безсилостіі. 
Бо.що значить: Дівіде ет імпе-
ра — поділи і пануй? 

Се також треба'памятати! 
В иншім місци хтось скар-

жнть ся, що найсьвідомійші 
члени товариства найбільше 
клопоту роблять в товаристві. 

Виходить, що вони власне 
належать до найменьше сьвідо 
мих. Лиха така сьвідомість, що 
робить людий не таї 
потрібно. А коли сї люди осьві-
домили ся в товаристві, то то-
варнство повинно на будуче 
над сим застановити ся і до 
чати роботу осьвідомлюванЯ' в 
нншім напрямі. А то виходить,, 
що сї люди не тільки не наВ-
чнлн ся чогось доброго, але 
навчили ся поганого. 

Е. К. 

З принагідних спосте-

В незгоді згода. — Недобрі 
v просьвічені. 

7 

сний розум, аби кождому було 
вільно висказувати свої відмін-
ні -думки та щоби при всім тім 
кождий був толерантний для 
другого; щоби помямо тих 
ріжниць була згода 1 любов. 

Так зрештою ми чуємо, і ча-.) 
сто на зборах, або так дене-
будь. Ріжниця і побіч неї зго-

Богато-, хлушносга можна 
признава-іі^лвторам подібних 
внсказів, одиакож не цілком. 

V 

В Нїмеччинї. 
(Продовжене зі crop. 1-шої). 
Домаганя німецької соціялї-

стичної партії. 
ЛОНДОН, 25. мая. — Без`-

дротна телеграма з Берна 
(Швейцарія) доносить, що ні 
мецька соціялїстична партія 
назначила комісію, яка має Пе-
ревести ревізію партійної про-
грами і предложити її на слїду-
ючім конгресі соціялїстичної 
партії. 

В гфограму мають війти міжТ 
иншим отсї жаданя: 

Загальне і рівне право голо-
сованя для обох полів; 

правитель-

ревізія, конституції, позбав-
ленє цісаря права виповідати 
війну, заключати мир і робити 
договори та перенесене^ього 
права на парлямент; `` 

знесене тайної дипльоматії; 
міжнародний трибунал в цїли 

переведеня розоруженя; і 

постійна державна контроля 
над розділом сирих матеріялів 
і удержавлене торговельної! 
фльотн на ріках, каналах і озе-
рах. 

Німецька дивізія в Двинську 
піднесла бунт. 

ВАШИНГТОН, 24. мая, — Ро-
сійська бездротна телеграма 
доносить, що між жовнірами 
німецької дивізії'В Двинську 
прийшло до бунту, коли вона 
одержала приказ відїхати на 
західний боевий фронт. 50 жов-
нТрів розстріляно, а 1.000 у-
вязнено. Пнші німецькі полки 
мали уладжувати демонстаці;. 
в-доказ симпатії з війсками, які 
піднесли револьту. 

З инших жерел прийшла до 
департаменту загр. справ віст-
ка, що 5G. иолк німецької пі 
хоти в дорозі зі сходу на захід 
ўладив у Везенбурґу демон`-
страцію^ проти дальшого в.еде-
ня війни .̀ 

Хоч ' всякі вісти про бунти 
серед ні'мецьких вінск прини-
маєть ся тут з великою бето-
рожностию, то всеж можна 
припускати; що відносини, се-
ред я'ких находять ся німецькі 
війска на російськім фронт: 
могли легко підкопати зслїз 
ну карність в німецькій армії 

Пнденбурґхорий? 
ЖЕНЕВА (Швайцарія), 26 

мая. — Генерал Пнденбурґ, го 
лова німецького генерального 
штабу, Має лежати в шпит 
в Штрасбургу хорий на тиф, як 
доносять вісти з того міста. 

Віст'и -доносять, що иоголо 
ски про смерть Гінденбурґа є 
неп'равдиві, але стан його здо-
ровля є критичний. 

Тиф, як доносять, мав в о-
сѓанних часах сильно пошнри-
ти ся серед німецьких війск. 

Вже від довшого часу ходять 
ріжні поголоски, то про зране 
не, то про хоробу, то про 
смерть Гінденбурґа.' Урядовю 
вістий в тій справі не було ні 
яких. 

100.000 армії на поміч Німцям. 
КОПЕНГАГЕН, 25. мая. — 

Німеччина є уповажнена об-
няти на двайцять літ економіч-
ну контролю над Фінляндією 
на_підстЯвІ економічного до-
говору між обома державами, 
як се доносить часопись „Бер-
ген Афтснбляд". 

Ні'мецькі капітали будуть у-
льоковані в многих фінських 
фабриках, а передівсї'м в та-
ки.х, котрі будуть продукгува-
тн артикули, призначені на вн-

Фінляндія заключить також 
з Німеччиною союз В цїли о-
борони 1 зорганізує 100.000 ар-
мію, яка буде віддана Нїмеччи-
нї до `диспозиції на случай, 
коли би Росія відносила вій-
ну. Німецькі офіцири будуть 

інструкторами у фінських вій-
скових школах. 

Ґец. Маннергайм . иротесту-
вав остро проти такої згоди," а 
відтак зложив уряд головного 
коменданта фінських війск. 

В Австрії. 
Болгарські жовніри атакували 

поїзд-австрійського чцїсаря. 

ЖЕНДА -(Швейцарія), 26 
мая. Поїзд, в якім австрійська 
цісарська пара, гїовернула з 
Царгоррда до Відня, находить 
ся в лихім стані. Вісти з- по-
граничного місточка подають 
подробиці про атакованя цї-
сарськоГпари підчас переїзду 
через Болгарію. ` 

Поїзд Переходив;через Со-
фііо, столицю Болг`арії. Бол-
гарські жовнїри метали в поїзд 
кямінєм. Мало впасти також 
кілька стрілів і кілька осіб зі-
стало ранених кусниками скла 
з побитих шиб- Підчас переїз-
ду через Болгарію болгарське 
населене не витало австрій-
ської пари, лише декуди відбу-
лн ся розмірно малі війскові 
демонстраці7. 

За $1.00 
сить СЯУ . 

1) ВЕЛИКУ КОЛЬОРОВАНУ 
МАПУ УКРАЇНИ, яка продаєть 
ся по 50 ц. 

2) Обемний сегорічннй КА-
ЛЄНДАР У. Н. Союза, який 
продаєть ся по 50 ц. і 

3) Богато ілюстрований КА-
ЛЄНДДР вйланя часописи „Ка-
надийський Русин", який про-
даєть ся по 50 цит. 

Те все лише за $1.00 дістане-
те в киигарни 

„S V О В О D А", 
83 С.гаисі St.. Jersey City, N. J. 

„Знане житя" 
„Знане Ж.т-" — с . ноша книжна на 58 
сторін -руку, ім-на н 'кмд .и „с.ободи", 

а аийшла зпід пір . 
Д-РА С. ДЕМИДЧУКА. 

Книжна мас 10 розділів, а кождий ям. се-
6е порить аїДІсть. Розділи ( .тсіг Яа иі-
ряють люди житс. Вивір замити, 3 чий 
пўенати ся в сьвіт. „Все вперед", Не го-

за двома зайцями, В зд.роаіи тТдї здо-
рова душа, Любов ближнього а практиці: 
поведене, Знай саою нагоду, Гроші — ам-

ток, „До найвисших піднебних висот". 
І праця найисана в популярно-науковім 
иї, мас напрям уморальняючий, а основ-
взори вхоплені з практичного житя ао-

них мужів науки. Вона повинна находи-
ти ся в кождій українськії хаті. 
ЦІНА РАЗОМ з П Е Р Е С И Л К О Ю 

ЗО ЦЕНТІВ. 
Замовленя враз 

жить висилати до 

До Українцїв в Джерзи Сіти. 
УКРАЇНСЬКИЙ ВЕЧЕР 

всїх товариств, братств, се-
стрицтв і парохії в Джерзи 

Сіти, Н. Дж., 
відбудеть ся 

В СЕРЕДУ, ДНЯ 29-го МАЯ 1918 Р. 
о годині 8. вечером, в публичній анґлїйській 
школи ч. 16, на розі ўлиць Вашингтон і Сусекс. 

ПРОГРАМА: 
ЧАСТЬ 1 . . . 

1. Вступне слово . . . . . ' 6. Ал. Улицькнй 
2. Гимн американський , , . . .хор міш 
3. Промова Американки . . ' . . . . . . ' . . Г . . . . . і 
4. „Поставали козаченьки" .-%.... л хор дїточий 
5. Пяно сольо і ? . ВАра їітеткевич 
6. „Думи моЃ', Воробкевича-Топольніщького . . хор мішаний 
7. Промова д . к. кцрчів 

ч ЧАСТЬ II. 
8. „Понад фидГ', вал`ьс Розаса 
9. „Посланіе" Т. Шевченка, декламація . 

10. а) „Ой летіла горлиця" . . . . . . . . . " . . . 
6) „Ой за гаєм" 

11.- Промова .̀  ' . . . - ' 
12. Пяно дует , . . . 
13. „Ще не вМерла Україна" . . 

„My Country" 

. . . дїточа орхестра 
. п. Л. Стахурський 

хор мішаний 
хор мішаний 

.. .j-.. о . О. Стеткевич 
Віра І Надїя Стеткевич 

хор мішаний 
хор мішаний 

Хорові пісні виконає Український Хор в Джерзи Сіти 
під управою п. М. Климка. 

^ Встуц від особи 25 днт. 
. Весь дохід з сего вечера призначуєть ся 

на АМЕРИКААСЬКИЙ ЧЕРВОНИЙ ХРЕСТ. 
^ РОДИМШ! Ставте ся як один. Сего вимагає теперішна 
хвиля і честь нашого народу. 

диншман ^ м ь ч , ^ . : ^ ѓ ^ ^^.:.,^љ^^ ШШЬ$І 
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ЦОСТИ 

СЕМОВИ 
Він потребує їх сей-! 

час! , 
Ви будете потребу 

вати їх лр війні !v 

КУПУЙТЕ 
Воєнні щадничі маркв! 
забезпечені прави- ' 
ТЄЛЬСТРОІІ Злучених 
І kJIeB-Кдв. 

і о н и п р и н о с я т ь v 47 0 п р о в і з і ї , 
і. а і д с о і к и о б ч и с л я е т ь с я щ о 

ч в е р і ь р о к у . 
М о ж е т е р о з п о ч а т и Д В А Т І -

ЦЯТЬ ЇГЯТЬМА Ц Є Н Т А М И , 
-гупуючи ща -дничу м а р к у З л у -

ч е н и х Д е р ж а в . 

в а ш п о ч т м а й с т е р , в а ш бан -
кир , в а ш г а з е т я р і Мног і ку-
аецьк і агенц і ї п о я с н я т ь в а м 
сю с п р а в у я к н д й д о к л д д н ї й -
LUC. З А Й Д І Т Ь Д О Н И Х І П О -

С П И Т А И Т Е ! 

С е ваш о б о в я а о к Г 
С е в и р а т у е м н о г и м ж и т е ! 

Се в и г р а є т е п е р Ь и н у в і й н у ! 

над Україною. 
Резолюція 44-ЇОЇ окремої укра-

їнської телеграфічної роти. 

Ми, .козаки і офіцири 44-то 
окремої..-української Телєгра 
фІЧИОЇ-рОТИ, О б г о в о р и в ш и ПН' 
т а ь я п р о с у ч а с н е становище 
б е р у ч и н а у в а г у , щ о в і й н а , я к у 
о б я в и в „ С о в е т Н а р о д н и х К о -
м і с а р і в " Україні', р о з р і з н я є р о -
сійську демократію з демокра-j 
тіями других країн російської 
федеративної републики і -се 
оозрізненє, а також'і сама ній 
н̀а губить революцію не лий 
}дної України, або Московії, І 
ізагалї всеї російської федера 
`ивної републики, що „СоветІ 
іародннх Комісарів", поста-
іиащи сам себе на чолї москОв-
ького народу, не відповідаль-
іий перед ившими народами, 
іаселяючими Росію, не має нї; 
гікого права посягати на права 
у'країнської Центральної РаДи 
ѓа її Генерального Секретарія-
гу і те, що „Совет" ллє помиї 
Ѓа Центральну Раду, називає її 
буржуазною і таке инше, є га-
іебний вчинок, позаяк Цен-
гральна Рада` склаДена з селян-
ькнх, -війскових та робітничих 

НАУКУ 
.АНГЛІЙСЬКО Ї М О В И 

Ш в У Д І Л Я в З А О Ч Н О 
Кісна цідій унраїнсьн-в яо'ьонй і Ам 
МЯІ, АМЕРИКАНСЬКА ПРИГОТОВЛЯЮ 
ЧА ШКОЛА. Тисячі Українці.-лині 
сю шнолу І яождвії- вдержав' с , мої 
лав, .D04M.ro "аўч--, ай. питати, л 
І говарнт" .ро Ші{ісьн: Коди Ви до С(. 
'а часу не рішили ся ще поправиш саог 
аиана в ангіїисшіќ мові, то не віднла 
дав?, довша, ще сегодня напишіть, до на 
дист, вдожііь ір центів монетою ado ма) 
мами, а 'кін Вам вишлемо пробну задачу 
блиаші поясненя нашої зад"в.,яючо деѓці 
системи ууия. До нашої школи не муси 
те ілдити, (ми посилаємо пгітріоні для Ва. 
задачі почтою. Повний нурр коштўе $5.(И 
Орииклаемо` ма еаіати)...Даємо паѓ 
иу ґдранцію виучити Вдсловорити, 
ти і писати зо анґлїйсьни, ‚або звернуті 
Ваші гроші. Радимо Ван нависати оі 
вробиў задачу 1 упевнити ся. Адресуйте 
AMERICAN PREPARATORY SCHOOJ 
Ойі YV. 47th S t , New York City. 

і ОЗНАКА 
НЕБЕЗПЕКИ! 

_ , . . .ЗАПІР. 
її'- пільпо його зад-дтЗпатя, Сю де страв 

ќні оставив Ьн затрвювт .кров. 
СЬВЃТОВОІ С Л А В И 

К А Л Ь В А Р І Й С Ь К Е 
, 0 И Н О Л І Ч Н И Ч Е 

уував з тіла отрінпі складіть-, дав Ваі 
ІПСТЯІ жолудок, часту кр'ов, добрив ant 
тпт. cno-itaBi сан і все те. по ушасавн 
JOG додану. ' 

Держіть все під рукою фляшку п 
ліку, звісного всім ашо ‚‚КАЯЬВАРІЯ 
СЬКЕ ВИНО Л І Ч Н Н Ч Е " . 

Пам-таіте, що ми -кермвмо ж . . . 
ги`ѓ-, коїв удовідннте що ваше сьвітово 
аааін Кальваріяське Д а м Лічнвче — 
таавм як описуємо. . v 

ЩНА ФЛНШКИ W.10. 
Зо вабута в ІІПШНІ антикв-, у ваДШ.̀  

агентів або прямо у фабрикантів: 
D. WROBLEWSKI Љ ООМРАІГЇ, 

Dept В . В. 
Щ East ЦЬ A U : .Кеу.ГогжХЦу . 

ГРОШІ 
УолшаДте врлради рільничі, 
"'УЃ і другі. Ўдіймать 4НМЧГ. "ОСІ. Ш 
граблі і иишї. бииаАдїть яриряд за Щ 
помочИю котреѓ о с ірничок и 
еять ся ил аЬ-я. В-ааадІи. мАаа- Ж 
ии для дТчгЯ. ТІ ey-k Мбре ИД-ЧДГІ. Я 

Дайте нен,р,Деоаана віИ'Тќйле ""' 
працюєте. Єсди працюєте в фаб`.и-
цї погляньте чи Ви не моглиби, у-
.‚їтяиі- якої машини. Ви ямним 
прийти на лоиксл, ммий врннесе 
Вам богатстгб. ( 5 2 - -

Пишіть по мою українську княж-
ку де знайдете всякі Інформації в 
справах п.ггектоаяи. Пишіть т_меж 
по мою СПЄЦІЙЯЬНУ ЛТСТУ HOV 
'иукуваних аинаходіа. Пришдіть я-
кяй іянахід а я видам Вам мою 

Ѓ № ѓ і ` 
ватектовий адвокат, 
Ш Т Й о г в іс-- ' - ' 

WA8HIXGT05, D . С 

к о ж д о ї х в ш ш н и - в и ї х а т и н а У-
країму..`.' ` " ` 
. Ранком 24. грудня декотрі 
частини унр-шшюго війска —-
в їх ЧИСЛІ ельктро.технїчіша ба-, 
талљон — вйдтіравнліісь -на зе-
лїаничу стацію, але їм по прн-
казу народних комісарів не да-
ли .вагонів. 

Петлюра в справі ро^оі іў укр. 
орґанїзацій. 

Генеральний секретар війско-
вих справ, С. Петлюра, післав 
Криленковн слідуючу тслєгра-
му: - ` 

;До мен'е дійшли відомосги, 
що ваші війсково-революційні 
комітети арешту вали `в Минеќў, 
Полоцку та Пскові українські 
фронтові й армійські ради.і 
Майте на увазі: 1) що місце а-1 

рештованих займуть инші; 2)І 
що українські салдати за всяке! 
насильство над тими товариша-І 
ми, яких -вони вибрали для по-, 
рядкованя українських справ, 
з у м і ю т ь в і д п о в і с т и , я к підпо-ІІ 
в і с т ь ї м ї х н я л ю б о в д о брат ів ; і 
3 ) . к о л и у в а с 42 с и л а п р и к а з у - і 
в а т и в а ш и м BificKOBO-peBojw^l, 
ц і й н и м к о м і т е т а м , т о ` прика^` 
ж і т ь н е г а й н о у в і л ь н и т и аре-
ш т о в а н и х і д а л і не р о б і т ь нїя-
к о г о н а с и л ь с т в а н а д н и м и . Д л я ` 

і д п о в і д и д а ю т е р м і н ' 3 6 г о д и н . 

йрдШаиве п р о с е ' з н я т е д ї т и -1 
м о ж е н е і д е а л ь н о ю , о д н а к в ід-

н а р о д у б у д у т і д і с т а в а т и т е п ђ р ЬѓювідАє е т н о г р а ф і ч н и м в і д н о с и -
л а н . Н і д е у с ьвіт і н е м а г р а н и ц ь і 

т е и у т а т і в , в и б р а н и х 1-шим Все-
‚'кр'аїнським З ї з д о м селян-
.`ьких, р о б і т н и ч и х т а в і й с к о в и х 
-‚еггутатів, п е р е в и б р а н а і д о -
ю в н е н а с е л я н с ь к и м и , р о б і т н и -
і и м и т а в і й с к о в и м и д е п у т а т а -
ми д р у г и х нац ій на 2 -г ім і 3 - т і м 
г а к н х ' ж е з ї з д а х , т о б т о с к л а д е -
та з представників всього тру-
тя іцогО н а р о д у У к р а ї н и , щ о Ге-
і е р а л ь н и й С е к р е т а р і я т с к л а д а -
еть ся з с а м и х д і й с н и х соціялі -
`т ів , в и б р а н и й Р а д о ю і ц і л к о м 
й підлягає, що Рада увесь час 
іде у згоді зі всею демократі-
?ю Укра їни і ц і л к о м - в і д п о в і 
цає п е р е д в с ї м и н а р о д а м и У 
к р а ї н и і щ о „ С о в є т " м о ж е р д з 
ю в с ю д ж у в а т и с в о ю в л а д у л и 

иіе на М о с к о в і ю і не п о в и н е н 
п р у ч а т и с я в с п р а в и с а м о о п р е 
ії.іяющих ся напій, ми, стоячи 
ча твердім ґрунті' під гаслом 
‚Мир всьому мирови", ухвали 

Виявляємо повне довірє Укр. 
Центр. Раді' та її Г ' е н е р а л ь н о м у 
Секретар іятови, яко нредстав-
шкам всього трудящого наро 
а,у. і У к р а ї н и . 

Р і ш у ч о п р о т е с т у є м о п р о т и 
зчинк ів „ С о в є т а Н а р о д н и х Ко-
ц і с а р і в " , я к и й п о с я г а є на п р а 
ѓл Укр . Ц е н т р . Р а д и та Ґ е н е р . 
С е к р е т а р і я т ў і п о ч и н а є - в і й н у 
я і ж н а р о д а м и Р о с і ї і Укра ї і 

В и м а г а є м о , а б и ц е н т р а л і 
і р а в и т с л ь с т в о н е г а й н о б у л о 
ж л а д е н е з п р е д с т а в н и к і в с о ц і 
. л ї с т и ч і ш х п а р т і й у с і х н а р о Д і в 
і а с е л я ю ч и х Р о с і ю . 

А б и не було, а р е ш т о в а н о д е 
і е ґ а т і в В с е р о с . Уст . З б о р і в , які 
я в л я ю т ь с я в и р а з н и к а м и й о л і 

. ісього народу російської фе-
т е р а т н в н о ї р е п у б л и к и , а т е з і 
Зранє п о в и н н о б у т и у л а ш т о в а 
іе н е г а й н о . 

Всіх товаришів, затуманених 
юльшевицькою двійкою, за-
никаємо опамятатись і не ѓу 
ЗиТи'революцію, здобуту кро-
w наших братів. 

Робимо заклик до всього у-
фаїнського вояцтва прилучи-
и ся до нашої резолюції, під-

держати свій Тимчасовий Уряд 
і прикладати всі сили, аби за 
фіни ш здобуту, свободу. . 

Голова зборів Сннцар. Писар 
М. М н р о н е н к о . 

Розгром українських органїза-
цій у П е т р о г р а д і . 

В ночн на 2 1 . г р у д н я в е л й к 
в і и д ї л и червоі-ю і` г в а р д і ї о к р у -
`кили- у к р а ї н с ь к и й р е в о л ю ц і й -
іній ш т а б у П е т р о г р а д і , з а н я я и 
п о м е ш к а н є ш т а б у т а пісЛЯ 'тру -
с у з а б р а л и всї м а т е р і я л и й д о -
к у м е н т и , 

В п о м е ш к а н ю К р а є в о ї У к р . 
Р а д и б у л о ч о т и р о х в и б о р н и х 
ч л е н і в Д^адн: К в і т к о , Д з ю б а н , 
Бо`ндюк і П о л е л ь ч у к . ї х в ід -
п р а в л е н о п і д к о н в о є м в СмолЬ-
н и я інститут . П о п р и к а з у н а -
р о д н и х к о м і с а р і в п р и с т у п л е н о 
д о р о з ш у к у в а н я р е ш т и , . ч л е н і в 
у к р а ї н с ь к о г о -Штабу, я к и х не 
у А я л в с ь а р е ш т у в а т и т о ї Н О Ч И І 

П о м е ш к а н є ш т а б у р о з г р о м -
‚тфно. Д л я У к р а ї н ц і в с е й т р у с і 
а р е ш т и б у л и з о в с і м н е с п о д і я а -

В противнім випадку знати-му, 
що робити. Відиовідальність за 
наслідки нестй-муть насилььи-

ті, хто штовхає їх до сьо-
го своїми розііоряджешши". 

Віроломна зрада народних 
комісарів. 

У к р а ї н с ь к и й в і й с к о в и і і ш т а б 
у П е т р о г р а д і п і с л а в аі с в о г о 
складу комісію для перегово-
рів з народними комісарами в 
справі ліквідації конфлікту між 
Україною й` Радою петроград-
ських комісарів. В сю пору 
Смольнім інституті було аре 
штовано українську Комісію. 
Опісля в ночи зроблено трус в 
помешканю штабу. Предсїдате-
ля Войдренка там не було; він 
розмовляв тоді по прямому 
проводу з Києвом. Довідав-
шись про арешт революційно-
ѓо штабу, Войдренко поїхав на 
селянським зїзд і запротестував 
т а м п р о т и в і р о л о м н о ї з р а д и 
н а р о д н и х к о м і с а р і в . 

П о х і д О о л ь ш е в н к і в н а У к р а ї н у . 

P e V К о м і т е т 11 - т о ї а р м і ї 
п р о п о н у в а в р е в . К о м і т е т о в и о 
к р е м о ї а р м і ї н е г а й н о п і слати 
полк д л я з а х о п л е н я стаці' 
пет івка . Вс ім ч а с т и н а м п о р у ч е 
но н іяк не в і д п у с к а т и Ўкра їн -
цїв , а і т е ш т у в а т н Р а д и з у с і м 
м а й н о м й а ' р т и л е р і є ю т а п е р е 
х о д и т и на з а х і д н и й ф р о н т . Ре-
в о л ю ц і й н и й к о м і т е т 11 - т о ї ар-
мії в і д п р а в и в у Ж м е р и н к у д в а 
п о л к и . ‚ .Юзисти" ш т а б у на з н а к 
протесту проти большевиків 

;гприпинили р о б о т у , так щ о 11 
та армія відрізана від штабу 
ф р о н т у . 

В 7 -мін а р м і ї орган' і зують с я 
т а к о ж в і д д і л и п р о т и У к р а ї н и . 
Б о л ь ш е н и ц ь к и й к о м і с а р 7 - м о ї 
а р м і ї п р и п и с у є „ о с т а в и т и У-
к р а ї н ц ї в в о к о п а х , а б и б о р о н и 
ли У к р а ї н у т а й Р а д у " — а б о л ь -
шевикам формувати ся в баті 
л ь о н и д л я б о р о т ь б и з У к р ї н о ю . 

Н а Х а р к і в с у н у л о б о г а т о 
б о л ь ш е в и ц ь к и х е ш е л о н і в . А л е 
у к р а ї н с ь к і в і д д і л и з н и щ и л и зе-
л ї з н и ч і ш и н и м і ж Б а х м а ч е м 
с т а ц і є ю Ч е м о в к а та т а к з а д е р -
ж а л и б о л ь ш е в и ц ь к у н а в а л у 

(„Рооіишча Ґааета"). 

. .‚^^М^ш^йЉ^ 

РозІпияу, Укд. Ряди в Пскові. 

УТїскові рбзѓнано силою у-
країнську війскойу раду, яка 
п р і я с т в в л я є ЗОВ.ООв у к р а ї н -
ських'сайдаттв. 

- _ і - Л'ада--м і ' 
. Українці пе^гдђвадѓь'к'ого 

: . ,v гдіжіаоиу. ц 
Народні комісарі відмовлй-

тоі-і ся прогіускЬти україмське 
війско з иіюіічяого фронту че, 
рез.Штроград. В спиш Пет.ро-
град?- №сталось Небагато сая-

датеа.У^браїнціи. вони ечмом 

в шкоду. 
Ся школа від нинї буде нр 

тільки вільва п о думках і прав-
дива. Вона .буде рідна. 

Доси забороняли в школах 
розказувати про наше рідне 
жите, про` історію народу, :бо 
бОяли ся, ідо просьвітенИй на-
к)гд:вахоче вернути свої пѓрава, 
відібрані у нього колись-то. 

Доси не пускали в школу 
рідної мови, бо хотіли знищи 
ти наш нарід', не давали розви-
вати ся йото духови. Тепер 
школа має бути рідна, — в нїй 
діти навчати-муть ся і чужого 
І свого, знати-муть про своїх 
батьків та дідів, шо працювали 
для нашого щастя. 

Нинї ся наука буде вести ся 
на рідній мові; для нас, Укра-
7-ЦІВ , — на українській. 

На рідній мові повинно йти 
навчанеуже з Qboro року, ' 
ШІ СеЛЯНИ ПОВИННІ, ЧИМ ТІЛЬКИ)! 
.можуть, підтримувати .ріднуj 
школу. Проти української, рід-
н о ї -мови І р і дно ї ' ш к о л и р і ж н і 
р о р о г и н а р о д у п л е т у т ь -иебили-
цї, звучи ою мову мужицькою 
і'кажучи, що в наших школах 
ми добудемо меньще науки 
ніж у російській. Не-треба ві-
рити сим людям, бо вони або 
самі темні, або ме желають до-
бра иашому народовн. 

В Росії старого ладу не ста-

ЛНЗДНО-

СТИ, 
П о в е л и к і й р о с і й с ь к і й р е в о -

л ю ц і ї д л я н а ш о г о н а р о д у , як і 
д л я вс їк н а р о д і в Р о с і ї , н а с т а л а 
бажана, воля. 

Нгаьќождий нарід .може рез-
вивати ся в повній мірі і буду-
вати жите своє так, як треба 
для його щастя. 

Але здобути шасте не мож-
на без науки. Тільки вона вка-
зує шлях до сього, тільки вона 
навчає,.у У̀М те шасте. 

Доси народовн з оплачених 
ним податків давали тільки 
крихти. За`д`і крихти відкрива-
ли так звані народні школи. 
Звідти виганяли рідну мову і 
'давали тільки початкову науку,-
яка не може просьвітііти очийі 
народних і 

Тепер справа змінилась. 
І школі повинно залунати ві 

:, правдиве слово. . - - -, 11 
На селах .повинні закладати 

Ся висші .Від Початкових шко-
Urti,- в `які можна буде переХск 
дити прбето. . 

Нинї ^ е буде робитись для 
т`ого, щоб гіросьвітити нарід, 
щоб:Довести дггий Його до та-
к о ї в и с о к о ї й а у к и . . я к а п о т р і б -
н а д л я л ю д с в к о г о щ а с т я , і 

А д л я т о г о треба` з н а т и ж и т е 
своє й чуже, і старе й нове, — 

ло, але слуги його зістались. їх 
небогато, але вони баламутять 
нарід, бажаючи вернути старе 
своє панованє і знов кинути 
нарід у неволю. Вони через те 
лідбивають нарід проти укра-
їнської школи. 

Не слухайте тих ворогів на-
роду. Слухайте наказів Гене-
` р а л ь н о г о С е к р е т а р і я т ў , я к и й 
всї^народи України хоче вести 
до щастя. 

` Г е н е р а л ь н и й С е к р е т а р і я т ! 
вважає, що у кождого народу 
п о в и н н і б у т и с в о ї р ідн і ш к о л и , 
як се є по всім сьвіті. 

Нехай же нарід віддає дїтий 
с в о ї х д о р і д н о ї у к р а ї н с ь к о ї 
ш к о л и , а м и , з і с в о г о б о к у , б ў 
д е м о д о п о м а г а т и с п р а в і р і д н о ѓ 
о с ь в і т н і п о р а д о ю , і л ю д ь м и , і 
к н и ж к а м и . 

- Г е н е р а л ь н и й с е к р е т а р -
Н а р о д н о ї О с ь в і т и 

їв. Стешенко. 
(„Зоря", ч. 22-23, a IS. падолиста 1917). 

і д е а л ь н и х , т о м у і м и н е м о ж е -
м о з р е ч и ся в Х о л м щ и н ї к о ж -
дої місцевости; яку замешку-
ють` РЧоляки. Належить'однак 
зазначити, що ся границя' не є І 
о с т а т о ч н о у с т а л е н а ; у с т а л и т ь Щ. 
к о м і с і я , в - с к л а д к о т р о ї в н ї д у т ь 
т а к о ж п о л ь с ь к і д е л е г а т и . Т і де -1 
легати будуть могли висказати 
свої бажаня і жалі. Ми хочемо 

рзближити ся до бажань Поля-І 
ків. Маємо іменно намір, коли` 
на Україні' запровадить ся лад 
' Порядок, дати населеню Холм-
щннн змоіу висказати свою во-
лю при помочи плєбіцнсту. Не-
хай ноно само скаже, чи до 
П о л ь щ і ч и д о У к р а ї н и в о н о х о -

` л е ж а т и . П л е б і ц и с т н і ѓ б и І 
( т о д і в і д б у т и с я , н б л и м н о г і у } 
країнські с е л я н и , в и в е з е н і ` в ` 
г л и б Р о с і ї , а т а к о ж і ті , ugcjl 
служать в російській армії, не 
пОвернуть ще до ХОлмщиниі 
„̀Як сей плєбіцист випаде — 
сказав СеврюК з усьмішкою на' 
устах — на разі не можна від-
тадатц, але в кождім разі' не 
випаде він ло думці польських 
графів і баронів. Не бажаємо; 
на заході мати ворогів і тому, 
хочемо жити з Поляками в зго-і 
дї. До сього повинні стреміти 
також Поляки. Але вони стрем-
І-оять до позисканя Волині і По-
діля. Серед таких обставин 
мирне житє з ними буде ви-

RANGER TVOTORBIKf 
ОСЬВІПІЕгГС 
ЕЯСКТРМЧНЕ. 

ќ л ю ч е н е . В к о ж д і м о д н а к слу 
ч а ю м и п р я м у є м о д о упоряд 'ко-
в а н я воїх с п і р н и х п и т а н ь з Р о -
с і є ю і П о л ь щ е ю " . — О б г о в о -
р ю ю ч и с ю с п р а в у з р е д а к т о р о м 
г а з е т и ‚ ‚Райхпост" , С е в р к ж д о -
д а в щ е о т е є п о я с н е н е : В Бере -
ст'ю з а п а л а у м о в а , щ о м а ю т ь 
б у т и у з г л я д н е н і т а к о ж б а ж а н я 
п о л ь с ь к о г о н а с е л е н я в т и х ча-
с т я х , д е в о н о т в о р и т ь б іль' 
ш і с т ь . К о м і с і я , я к а м а е ' з а н й Т й 
ся с п і р н о ю с п р а в о ю , б у д е скла-' 
д а т и ся не л и ш е з Укра їнц ів і' 
П о л я к і в , а л е т а к о ж з п р е д с т а в 
ник їв Н і м е ч ч и н и , А в с т р о - У г о р -
ш и н и , Б о л г а р і ї і Т у р е ч ч и н и . О-
стайн і б у д у т ь л ю д ь м и безсто-ІІ 
р о н н и м и і ' у з г л я д н я т ь б а ж о и я ' 
о б о х ` н а р о д і в . З а ч е р к н е н і у Бе-' 
р е с т ю т о ч к и п о г р а н и ча є міро-1 
дайні д л я т и х ч а с т и й , д е у к р а -
ї н с ь к е населене- є в б і л ь ш о с т и . 
`В ідступити'в ід се ї г р а н и ц і м о ж -

б у д е л и ш е т о д і , к о л и с ь о г о 
зажадає етнографічна засада 
роздїленя oOqx сих народів. 

Теперішна границя 
Холмщини є міродайна 
Так з а я в и в п р е д с ї д а т е л ь у к р а 

ї н с ь к о ї м и р о в о ї д е л е г а ц і ї 
Ал. С е в р ю к . 

А л е к с а н д е р С е в р ю к , п р е д с ї 
д а т е л ь укра їнсько ї ' д е л е г а ц і ї , я 
ќа п ідпічсала м и р з ц е н т р а л ь н и 
м и д е р ж а в а м и , м а в - ѓнтервю : 
р е д а к т о р о м в і д е н с ь к о ї „ Н а є 
Ф р а е П р е с с е " , в я к і м п о я с н я в 
р е д а к т о р о в и се ї г а з е т и х о л м 
с ь к у с п р а в у . Ал . С е в р ю к щ е д о -
сит'ь м о л о д и й ч о л о в і к ; ч и с л и т ь 
т е п е р 29 лїт ж и т я ; п о х о д и т ь р о 
дом з Київщини. 

О б г о в о р ю ю ч и х о л м с ь к у 
с п р а в у ; А л е к с а н д е р С е в р ю к за-
я в и в , щ о У к р а ї н а ц'ілком н е д у 
м а є в д а в а т и с я у в о р о ж і в ідно-
с и н и з П о л ь щ е ю та и н ш и м и 
д е р ж а в а м и . - Н е п р а в д о ю однакі 
є, щ о б и п р и д ї л е н є Х о л л і щ и н и ' 
д о Укра їни б у л о з л о ч и н о м су -
п р о т и П о л я к і в ; с е в и х о д и л о б`и, 
щ о П о л я к и т в о р я т ь в Х о л м щ и -
нї б і л ь ш і с т ь . С п р а в а о д н а к м а -

Іеть ч:я цїдкоМ инакше. Поляќні 
хотіли не лише загарбати І 
Холмщину, але хотіли також! 
одержати доступ до Чорного! 
моря. В^той спосіб вони 'без 
сумніву прямували до загарба-
ня українських 'земель. Грани-
ця, установлена в Берестю, є 

Довго ожидані книжки 
ЯКА И О В И Ш 1 І Н А Х О Д И Т И СЯ 

V К О Ж Д О Г О УКРАЇНЦЯ; 

К О Б З А Р Т. Ш Е В Ч Е Н К А , Т о м 
І. В и д а н е ч а с . „ К а н а д і й с ь к о г о 
Ф а р м е р а " в , К а н а д і . Ц ї н а . . $ 1 . 5 0 

К О Б З А Р Т. Ш Е В Ч Е Н К А ( в 
о д н і й к н н ж ц ї ) , в и д а н е К а н а д і й -
ської У к р а ї н с ь к о ї В и д а в н и ч о ї 
Спілкиі Ціна . . . . . ; . . . . . $1.001 
' ІСТОРГЯ У К Р А Ї Н И . Ч а с т ь „ 
Н а п и с а в М . Г р у ш е в с ь к и й , ripo'-j 
ф е с о р у к р а ї н с ь к о ї І с т о р і ї на` 
льв івськім у н ї в е р . Ц і н а . $1 .50 

І С Т О Р І Я У К Р А Ї Н И . Ч а с т ь Л. 
Ц ї н а $1 . 50 

Пишіть на адресу: 
" S V O B O D A " , 

83 Grand J9t„ Jersey CUy, N. J 

же вийшла з друку народна 
драма зі співами в 5. діях 

О И Н Е Х О Д И Г Р И Ц Ю Т А НА 
В Е Ч Е Р Н И Ц І . 

іа надає ся вповні для аматор-
ськкх тсатральнях вќстав. До відограня 
оотрібво всего.ТЗ женвіян І 7 мущнн. — 
"Іна аа дрпірккк ЗО шгт., м 15 пра-

мірнввів 18.35.. 
Заковлсвя і гррші "OCH-afre до: 

"SVOBODA", ' 
83 Grand St., Jersey Cily, N. J 

М МІШН 
. КЛЬ з в . R A N G E R a : 

б е з з ѓ л я д у на т е , щ о в і й н а п р и -
несе — б о р б у ч и м и р , к у п і т ь 

а в с е б у д е т е на ч а с ч и п р и р о б о -
т і , ‚чи д о ц е р к в и , чи на стр ічи з п р и я т е л е м , д і в ч и н о ю а б о 
п р и в і д в і д и н а х с в о я к і в . ї з д і т ь б і ц и к л е м а р о б о т и , п і д ч а с 
к о л и д р у г і ж д у т ь ца с т р і т к а р и а б о ' І Д У Т Ь ІгішкЯ': ' ч 

В И Б Е Р І Т Ь СОБІ З 4 4 - Р О Х ВАДтМАНННХ М О Д Е Л Ї В , 
^ощфів, роакірів Оіцк_Л uapsn -BANtiER". всі ті GinintrPf Щждстамені 

ватќі iujiHiiKjuj^натгиадьіі-х^кодьор^і. ПаЛСиьтні вќбір бідваиіі в сьвіті. 

Ми мшіемо Вам "JUSGEB" 6і-

цінивкАі в натуиальнкх ьсдьорад. 
to ФЙГ.РИЧНИХ ЦТНАХ, від $15 .75 - Х і 

аВ'ДНІНШШЕНИІІННА. 
ОБРОЖА, лііііп-. ьоХіпа. чаітяни І ирві'юрв По 
Н Г {}ІІГІІ{ІіЬТГ ГРОШИй ' а і с B-IUJTrb поппзшпі купон ще няні не 
.І№ иПЬГіНлПТС 'І ГАнИИіН паш иивпн асліішв кат.мьог, ио ф#Оркчву 
'Піцу і дозвід па трияііятмнеену преќў. 

IVfEAD -CYCLE C O M P A N Y , DeptS{k. i2HIGAGO. 

.t-$" ВИТНТТЬ СЕЙ КУПОН І ВИШЛІТЬ ЩЕ НИНІ, ^ s . 
меімі Cycle Ciyujmnj, iVept ЇВ—С, ГЬІспко, ЦІ. — Прошу првслатя: 

ноні ваш ві̀ лііввя хата-ьог Сіі.якліи по фаїріічній ЦІНІ і на М-днеену проіу 
І̀ Вами аредломену. ч^ 

ПТЛРЕБА Д0СЬ8 ІДЧЕНИХ МАЙНЕР1В 
, д о Washington Coal 8L Coke Company, 

в STAR JUNCTION, PA. 
4 " .ВИсОкістЬ ў ѓ л я 8 с т і п . У ж и в а є с ь е л е к т р и ч н і л я м п к и . 
С Т П Л Ь Н И И П О Р О Х Д А Р О М . Стала р о б о т а ц і л и й р і к . Д о б р і 
. в о б і т н и к и з а р о б л я ю т ь $6 .00 д о $10 .00 д е н н о . 

М а є м о вигідні д о м и , н и з ь к и й рент , е л е к т р и ч н е о с ь в і т л е -
trie. Д о б р а в о д а . Ш к о л и , к о с т е л и , С л а в я н с ь к а г а л я Т о в . , т е а т р 

еухомих о б р а з ќ і в і т . и. . 
Можин д і с т а т и д о б р и й х а р ч в м іст і , а са'ма к о м п а н і я у д е р -

у є Два харчівн і д о м и , д е м о ж н а д і с т а т и д о б р у ї д у з а 9 0 ц е й -
`ів д е н н о . 6 0 в 7 5 

S T A B J U N C T I O N є м і с т о ч к о м о 3500 м е ш к а н ц я х п р и W a s l i -
iglou Hun зел ї зницї , я к а л у ч и т ь с я з I U L T I M O R K 4 OHIO зе`-
^зницею в LAYTON , Р А . , ' в п о б л и з у CONNKLSVILLE , P A . і 
A W S O N , PA . 

В Д Е П А Р Т А М Е М Т О В И Х С К Л Е П А Х м о ж е т е н а б у т и в с е г о 
о уміркованих цїнах. 

М и п о в о д и м о с ь ч е м н о з н а ш и м и р о б і т н и к а м и а і р о н ц kivt 
іть своїх зверхннків. 

Г о л о с і т ь ся п о р о б о т и с е і і час а б о п и ш і т ь п о б л и з ш і ін-
(рормзццГдо : 

MR. В. С BEERBOWER, General Superintendent, 
Star Junction, Pa. 

AormrM 
ї істд Hi 
'Далі. He 

П О Т Р Е Б А Л А Д О В А Ч і В В У Г Л Я 
.і 1 самотпит до The Rnlinnoe Cuul t (`чке Сџ- (Jlomnnr, Ќу. : 
ІІЯИ ' 

побівау 
ВИСОКІСТЬ вугля 4 стовя j rard, Kj„ Perry Co. Майяќ я 

Нема дупку і ваміия. Робота машшіопя. Стала робота. Добрі робіт-вкк варо-
'ртшпь від tso.uo до "120.00 на два тп-лЛ. Тісліасі'ь відсрпте сьвітло. СЌЌВОЇ аа 
' ІСІІН. ВВЃІДНІ ДОМИ В ел--трнчпла сьвітюм, водопроводи в даті. Ц.Г.О (а ВІК вату. 

' їси роарввкові, якйдх і КРСТЄЛЯ. — Иодосігь сл есоиясто або хшшдп до: 
THE RELIANCE COAL ft СЄКЕ CO- 4дЮ)І AiVR, ЌУ. 

_ .їдьте зслізявци. I-ouIsville A NaebvUle Д . К. в Wlnche-ter. Ny- або 
McRobortB, Ќу. . 3fo-iK-2 

РО .БОТА Д Л Я 
МАЙНЕРІВ ВНТЯГАЧІВ КОКСУ РОБІТНИКІВ 

Майнерв аароГаявпь денно 6 до 8 додярів. Вніагачі коксу ааробляпгь 
денно 4 дол-рн. Звя'іавііі рооітішкв адроОлявяь $3.25 до Є3.50. Робднп 8 
содвв деиио. Голосіть сл ctvfi'.ac до .вотрогоѓіуді. з слІдув)--і ВІЯНІЇ в La-
t'robe. ML PleaaaQt, Connclsvllle. Unioutown. СІ пицн є в ооблаау 
Fah-chance 1 Masonto^m. Pa. 7 - ` ` . ' Л 6 u 9 e 

flf. C' fHICK . СЄКЄ COKPAFeT, вООТТПАТЖ, ЃА. ' ` 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖЌНЃ'І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНС ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬЯІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — п и ш і т ь ПО ЦІННИК КНИЖОК 
ДО-ДРУКАРНТ „СВОБОДІ", 83 ГРЕНД СТ- ДЖЕРЗИ СІТГ, Н. ДЖ. 

МАЙНЕРЙ 
к о т р і х о т я т ь д і с т а т и р о б о т у н а м о ж л и й д е н ь і з а р о б и т и д о б р і 
гр 'бші , п о в и н н і п р и ї х а т и д о к о п а л е н ь N e w R i v e r Conbpany . -Ся 
к о м П й н ї я - з а ѓ я д ж у є ' 15 к о і і а л ь й я м и ` в д істр іктї Н ю Р і в е р . в В е с т 
В і р д ж і н и : Вутле є г р у б е в і д 4 д о 5 с т і я , і т зитЯгаесь й о г о в і к а -
МИ ѓма'шинами, а платня від тони: Наші добрі майнери заро-
бляють від $ГОО.ОО до $125.00 ШО два тнжнї. На переїзд ‚не да-
Єсь. По близші інформації пишіть або голосіть ся у .Вашій 
мові до: j : ` ^ i f a f f f ^ . fi 1 ^ № ѓ 6 5 

Mr. С. P. Anderson, Dept. S. 
MCDONALD, W. VA. 

і І і I , ; l , . I ‚ I f l i f l . і її r . ' ft) 

КІОЖЕТЕ 6 У Т И ' 
Прийд іть до мене - Я мри верну В а л з лоро в ле 
я МАЮ НАЙЛІПШІ `ЃЛЄКТРИЧНІ при ЛАДИ, ЯКІ УЖИВАЮ, ДО ВСІЌ НЕДУГ 

- Х ^ А У А ^ ( Е Л в К Т Р Й Ч Н І ) Р О З С Л І Д И . 
Я Є найстарший Іфястіянсьняй медяк-сяе-

НІялІст н ттс.ург, Па.; 38 лїт Іран-
тикўва, усаішме, дічуня тяся-І яеду-

, Я СКАЖУ Ва'м, ЧИ мошѓѓе Єутя вялТчені 
' аве нї, без здегадів, І поможу Вам та-

ді, кал. другі іолоді а(о меярактячмі 
лїка-1 Вас завела. 

Я УЖИВАЮ ваше наілівнті I наініняіі-
ші ліня яра лї-еим меіх ва-дентів.' 

й МАЮ СЯІІ власвяі а-вартааент з медя-
надіямя І лабораторію, ямі ( наімнші 

` ДМ иедужях ладив. 
Вн здявуетесь, коли яе4ачите яя све-

ре Ви можете бути внлічи.1. Одяа віа'нта 
уяеамвть Вас н#е MV ааааа І аииед.ть 
Вас, через ate накатам усаіхн а н.вет-

вст НЕДУГИ М У Щ И Н І М Е Н Ш И Н УСППИНО Л І Ч И Т Ь СЯ . 
Говернть аа уіцміисьам НізьнІ Икш. —^Огаядннв І . .рада дарма. - 1 

і ' ^ Т ' і У r 1"-^'^----OrS . F. МШХЮ Н..ИТ...-П. 
-ад.аиТ-.Я"Д.і'' Spê WlHt РГГПВСШ, PL 

нолудяе: v -Ш — ТОШГТН А т в н и я 

И̂ММУ , , „,.„,' . . mwHiwmtmb ^ шЯШ 

^ ^ ^ Х ^ Ь . . ^ ^ ^ , 1 ^ - а ^ ^ . , , - J 



ЛЯ. 68. 

ДОННСН. V -^організм влявлсаоб жяте, кров 
'цілющу; а щоби розбити", зір-

' . -ваги його кайданні,-jприкував 
Ч РНТТ AlYFTl-ТГГА - P i с с б е д о тачки на ці-кцжите. 
З ^ Ш и Ш Е Ь Р Н І А , PA. . J . , віднайшов він, відвоював 

Апель комітету концертового иародню мову, і`з попелища, із 
Просьвітно-Драматичного То- згарища відгребав душу народ 
варнства іи. Івана Франка до ню. І став ся Тн'ртеєм, що піс 
вссго філядельфійського укра- нею, словом, що силою поста-

1 нови веде, загріває до бою... 
Іскри посипали 'ся зиід тяж-

їнського люду. 
у Народе український І 

Скоро український нарід 
СЬвнткувати-ме'другі роконнни 
смертн сего великого чолові-

! ќа, котрий своїм генієм, своєю 
; неоцїненою працею, своїми ве-
ликанськнми заслугами, які по-

' лишив у спадщині свому наро-
довн, займає перше місце між 
найкрасшимн синами Укрзїни. 
Імя се з найбільшою пошаною 
повинна згадувати кожда 
сѓупова людина по всій Укра-
їнціа дорогим і сьвятнм воно 
повинно статись українському 
робітництву. 

Імя се найбільшого нашого 
поета-пнсьменннка і громади-
иина, найкрасшого сина Укра-
їнн Івана Франка. 

Найбільші імена, найбільші 
СЌНИ культурник народів сьві-
та, нагадують імя його... 

В душі кождого народу імя 
його занисалобнсь буквами зо-
лотнми, иезатеріими! 

Во сорок кілька л'іт він різ-
бнв не.інк їй твір артистичної 
будови, р збив душу украй 
сьќого люду. 

Ці'ле житє своє боров ся з 
правду і свободу поневоленого 
українського народу. Ьув нам 
камінярсм, котрий розбив ве-
лику `скалу Гранітну, що засту-
иа.іа сьвігло правди, волі, сво-
боди. 

Ьо сорок літ доптао стежку 
по тернистій, зарослій оуряном 
дорозі. 

Сорок кілька літ годував се 
бідне, певидюче, заковане дн-
тятко люд український. Го-
дўва в його горем свою серця, 
напував ного ЦІЛЮЩОЮ водою 
своєї великої.душі. ' 

Бо `болі наші заповнили його 
груди і кровю серця списані 
приніс в жертві иоко.іїням. 

Обдарував се бідне дитя чи-
стнм золотом, перлами доро-
гоцїннимн. 

`Житє своє ціле, повис.сиріт-
ства і нужди, поклав під зране-j 
ні ноги сего загубленого дитя-
ти-снрітки. 

Вів його.до цїли,-краєшої 
долі, збудував йому сввіт йолі 
виіі, сторожив його, внДвигнув! 

Був провідником, що вказав 
шлях на стрічу красших надій, 
ранної зорі. 

Випровадив з тяжкої темря-
вн, котра висіла над його віт-
чиною. 

Бо прийшов він до нього то-
дї, коли нарід замучений ко-j 
нав в чорній задумі, в непро-
будженім .спї. .Коли всякі гра-
біжникц стягали з нього но-
слїдну сорочку, коли всі від-
цура.тись ііого. Коли лихвар, 
шинкір віднимзв у мужика ио-
слїдннй клаптик землі, а сей 
в розпуці пропивав останню 
снѓнтину. Коли давили його чер-
иінка, солодовий тиф, холера. 

Л плач, стогін, лунав по ЦЇ-
лій Ўкраїн'ѓЃ і під тягаром сеї 
нужд І тверда земля угиналась, 
розпуки його холодне небо 

кого молота, блискавиця про 
дерла` український небосклін. 
Заясніло сьвітло, повіяло лего-
том весни. 

Нарід прокинув ся! 
Остовпіли кати українського 

люду... А темні сили збудились. 
І розпустили' гнобите.її, кати, 
власти своїх гѓнчнх собак і за 
чала ся скажена нагінка. 

Одначе його не зламає. Він 
сильний!... 

Се скала серед розітканого 
моря, дуб на пустин'і серед бў 
рі. 

І вѓн житє ціле опір ставить 
людській злобі, тупоумству ' 
клевстї, нрнзирству тих, ко 
трнм хорошо валяти ся в боло 

сьвітно-ДрамаТичне Товари-
ство ім, Івана Франка.Дня 15. 
червня 1918 p., в Меркантіл гаг 
ли, Філадельфія. Па. і 

^Коріітет. 

З W O O N S O C K E T . В . І . 

З S H A M O K I N . (РА. 
Театральне представлене. 

Він тоді прийшов до нього! 
Своїм пламенним словом о-

сьвітив його розум, дав йому 
свою душу, у його змарнілий 

Непохитний він!.. 
Десятки лі'т серед гіркої нуж-

дн в тяжкій праці устояв вії! 
проти волі , цевндючого, за-
слїиленого загалу, а дрожачою 
рукою у вічній тревозї, журбі 
будував храм, знаючи се, що 
завтра може знищити сю сьвя-
тиню дитина, для котрої він 
житє своє в жертву приносить 

Погорда, насьмішки, тюрма 
голод - - заплата... 

Осамітненин, не знаходячиЃ: 
ніякого слова заохотн, а липи 
іронію та злобу, далі скалу лу-
иає. ламає грані'т, шлях кує. 

Не зломатн нікому його ве-
яќкого духа, не попаде в роз-
пуку. Він твердо стоїть на сім 
труднім становити, бо у ньо:Г 
го сьвята одинока ціль: саобо-
іа, просьвіток, доля красша 
вого народу. 

І ціле житє держав з а ручну 
є бідне дитя, держав на його 
кивчиках свою руку, не опу-

скав на хвилину 'сеї сирітки, та 
вказував просту і ясну дорогу, 
котру окропив потом, слезами 
кровю. 

І став ся дороговказом, ще 
значить шлях поступу. Розсн-
:іаи кругом нас чари кохіии, но-
:їяв в наших серцях любов де 
окрадених, любов до рідногс 
народу і краю, любов до люд-
скосги. 

Ѓціле житє поклав у бороть-
бі за права та свободу і красіш 

олю свого народу, сего наро 
,', ЩО в „иотї чола" працюс 
і витворює працею своїх руь 
л`атства, всі блага культури, 
сам з них не може ко'ристати. 
І розіллялось його слово по 
ирокін країні, поплнла цїлю-
,а кров в жилах замученого' 

демоса і віджив нарід. Вбив сЦ1 

потугу, „потряс Кавказом 
вперезавсь Бескидом, покотиі 
Чорним морем гомін во.ії 

янув як хазяїн домовитий ПС 
оїй хаті і по своїм полі". , к: 
І ми, філядельфійська грома 

да, високо цінимо се велике і 
я Франка. 1 ми, як один муж 

як одна душа, в роковини д т 
його смертн прийдемо відпраз 
нувати сю хвилю, прийдемо по 
клонити ся його великим за 
слугам, ного генію великому 
Прийдемо, бо він наш батько 
наш генїй. 

Прийдемо на сьвяточний ве 
черок, котрий уряджує Про 

День 19. мая б. р. лишить ся 
надовго в памятн шамокін-
ських і околичних Українців. 
Того дня заходами шамокін-
ського „Бандуриста" відоѓрано 
в тій місцевости улюблену шту 
ќу „Ой не-жоди, Грирю, та на 
вечерницї". 

Справді, не хочеть ся вірити, 
т о се представлене відіграли 
звичайні собі зарібннки. Се — 
можна сказати — були актори 
першорядного театру; який 
може сьміло ходити по укра-
їнських громадах і виставляти 
згадану штуку. Всі аматори бу-
лц так гарно вишколені, т о 
жадна критика не має місця 
Всі вони вивязали ся прегарно. 

Ролю Охрима грав п. Годи 
ма дуже гарно і уміло. Його 
рухи якраз нагадували заќло 
поганого селянина, пригнобле 
чого журбою та зл'иднями. Ро-
тю Вустї відоѓрала пані Савіць-
ќа понад всяку похвалу. Під-
час її гри публика не щадила 
.й грімких оплесків за її знаме-
ниту гру. Деякі ще й доси не 
зірять, що твереза людина 
-ке так гарно відоѓрати ролю 
пяницї. Один чоловік говорив 
таке: „Огся раз упила ся! Аж 
;цикає. Певно найменьше га-
іьон віскп віпила. Як би так 
на яку слабу женщину, то і 
іпалаб. а ся ще трохи трнма-

лась, бо досить здоровЯ". Ро-
ію Марусі відоѓрала панна Ко-

'іодги, котра чарувала публику 
JHcYiM милим голосочком, а го-
ворила так чисто і виразно, що 
кОждехлово було зрозуміле. Ѓі 
іухи були також прегарні. Во-
іа так переняла ся грою, що 

відчувала всі ті приќрости, які 
іаведена в любовн дівчина зно-
:ить, і тому так добре віддала 
:вою ролю. Ролю Гриця грав п. 
Зобаќ також добре. Ролю Хо-
аи„фав п. Кандра досить добре 
і уміло. Ролю Потапа грав п. 
Іолиник вдово.тяіочо. Ролю 

ІХаЬнЙн відоѓрала панна Коин-
:тянська дуже гарно. Ролю Га-
інни відоѓрала панна Вишов-
.̀ ькіі прекрасно. Ролю ворожки 
пдоѓрала панна Вишньовська 
іа'дзвнчайно добре. Ролю па-
іубка Дмитра грав п. Ференц 
іўдово, за що публика винаго-
)0днла його оплесками та зму-
:ила повторити його чудер-
іайЬке дирнгованє. Співи ви-
іали також гарно. Парубки і 
іівчата вивязали ся зі своїх 
роль знаменито. Всі̀  заслугу-
ют-. на похвалу. Жаль тільки, 
u,ti я дсїх їх імен не знаю. 

Видно, що в Шамокінцїв дух 
іатріотнзму до свого рідного, 
іо^своєї рідної штуки не зівяв. 
Сим`ПІамокінцї дали доказ, що 
лрнн є.сьвідомимн Українцями, 
W ' ^ B c e i сили плска.ють свою 
`ідну штуку і пісні. 

На велику похвалу заслугує 
иісцевнй дякоучитель, П-._Са-
віцький, котрий не жалує 'ні ча-
у ні труду, щоби всьо було як 
лїд. А 'зг'адана штука не є та-
:а легонька до вистави сценїч-
юї. А помимо всіх трудностнй 
іматорн так гарно пописали ся. 
іесть, KOMV честь! і 

Гість. 

Поклик до Українців у Вонсо-
. кет, Р. Ай. 

На другий місяць, то є 24. 
червня, буде рік, як у нас оснр-
вано товариство „Вільна Укра-
їна", відділ 116 У. Н. Союза. 
Був у часописи „СвободЃ' по-
клик щодо органїзованя Укра-
їнцїв'в українські товариства, а 
зглядно до нашого тов. яВіль-
на Україна". Уряд -на кождім 
мітінґу напоминав членів, аби 
кождий член старав ся, щоби 
ми до року своє товариство по-
двоїли щодо членів. Завдяки 
праці, нашого уряду, а так`ож 
членів, ше нема року, а товари-
ство „Вільна Україна" не то шо 
подвоїло ся, але є втроє біль-
ше членів. Честь і слава това-

ам, що так охотно вступа-
ють до нашого товариства і до 
У. Н. Союза. Бо, як вам відомо, 
наше товариство не є на те, а-
би розбивати або нападати на 
другі товариства, але ціль на-
шого товариства та, щоби зі-iv 
брати таких людий, котрі ще 
до сего часу'не стоять в жад-
нім товаристві, або належать 
до чужих товариств. Ті люди, 
котрі' не стоять у своїй рідній 
організації, то шкодять.не тіль-
ки самим собі, але й ці'лому у-
країнському загалови, бо ті лю-
ди тратять почуте народне, 
тратять свою рідну мову, а опі-
сля з таких людий роблять ся 

йгірші вороги свого рідного 
народу. 

Отож, дорогі братя, гуртуй-
) ся в українські товариства, 
іисуймо ся до У. Н. Союза, бо 

то є наша найстарша, найбтль-
иайбсзпсчнїйша, а також 

богатша заиомогова органї-
зація. В нашім товаристві, у 
‚Вільній Україні", кождий член 

платить 50 центів на місяць, а 
вразї слабости дістає 5 доларів 

тиждень. При нашім товарн-
стві основано також Молоде-

ий Союз і на початку вписало 
ся до нього 14 дїтнй. Тож ува-

йте, бр`атя і сестри, не опла-
чуйте таких``асекурацій, котрі 
вам не знані, але запишіть ся 

і свої діти до нашого то-
вариства та до У. Н, Союза. У-
ажайте на свої дїтн, покажіть 
свому иоколїню, як треба ша-

нуватн свій нарід, свою рідну 
мову і свою ирадїідну віру. За-

иньмо, братя, всякі незгоди, 
подаймо с,обі руки, бо ми всі є 
`дітьми одної неньки-України. А 
ще тут н̀а чужій землі? покажім 
ужинцям свою солідарність, 

свою любов до свого рідного 
краю, а також шануймо права 

в тім краю, в котрім жиємо. 
Ідім слідами наших розумних 
та щирих Українц'ів, бо' розум-

оловіќ не буд'е ніколи на-` 
падати один на другого. 

Отож єше раз завзнваю і 
рошу вас, братя і сестри,хлоп-
ї і дівчата, вступайте до на` 
юго товариства, бо ми приии-

маємо без ріжницї на релігійні 
погляди.. Можете бути собі чи, 
греко-католиком, чи римо-ка-
толиком, чи православним, аби 
тільки вн були щирим Ўкраїн-
цем. В імя наших ідеалів ста-
ваймо всі̀  як один, борім ся з 
темнотою о долю народну. Всі' 
ннші народи над собою пра-

Ь, то чомуж ми маємо бу-
тн позаду других? Тож^ братя. 
до органїзованя, до любовіѓ і 
єдности завзнваю і прошу цї-

громаду у Вонсокет, Р. Ай. 

ПОЗІР! УКРАЇНЦІ! ПОЗІР! 
З БАЙОН 1 ОКОЛИЦІ! 

ЗАХОДОМ ТОН. ГЛАПОРОЖСЬІЮІ СІЧИ 
идОгдет. сд V 

в суботу, дня 1. червня 1918 р. 
в гали І. Майдаша Під ч. 94 Іст 

21. ўлиця, Байон, Н. Дж. 
ПвЧ.%1.1. 0 ГвА-МЇ Є-Тії І-Ч-ВОМ. 

НСТЛІ ВІД ОСОБИ. 35 ц'нт. 
Тож Дорогі Товарвяі і Тоіаряшм. 

прлйііті. на сѓі бал , А злОм'тесь до м-
"ж (лхџ о-др ѓрате исрвор-дпл 

м-заса. 
Дохід З саго оілю пр-зиішииі аа місце-1 

За добру ; 
ім. Т. Шаачаика. 

Глау р - ч - n ' в!ИЯ 
Комііат Запорожскиої Січа. 

Пошукую .-воіі токарншііі, ЮРКА ХО-
МУ і МИХАЙЛА СКАЗИКА; -rpt-д дќома 
юк-ми DepcUTBaju в Когус, Н. П. Тсиер 
іагпі. пгрсмуватп в Нв) Порќу. Хто би о 
ІИІ іі_іі або вони самі, прошу зѓоло, п-
ііі ь на адресу; , 6U-5 

.іонх HUKCZIXSKYJ. 
Box IV.I. I.ndlow, Мам-. 

ПОТРЕБА ctl-ac дівчиіія-елужішці до 
. машноі о.'..-луги. Платня доііра. В гарніі'і 
околиці міста. І̀ олоі̀ птнсі, до: И-5 

LBK IS MAX 
5Wi Пеѓкѓи А те- Jeniey ( I t ) , X. J . 

В нажиій і 
КІГгАНЧУКА 
родгика. Хто 
прошу 

Пошукую і їм" і .гхікн ЄВКИ ҐЛОВІН 
СЬКОІ. ІІІІІІИІІЛВ відлітѓ дня 15. маіі 

р . в и н а і; 1І-.ІІ.КОГО рої ту , nJKnlUII-
іаяла лі 1-oilti.o 5-лІтяоКо ілоіИнка 

влад: 

Мартин Галас 

ВИЯСНЕНЄ В СПРАВ13БІРКИ 
З „УКРАЇНСЬКОГО ДНЯ". 
Хяальна рсдакціс! Щипну лагкаво по-
гтитп а Га;н̀тІ „Свооода" иос мплгпк-Д-
іягт-пг. в СПРМІ ,.Українського Для̀ Л І 
І. ІІМІІТШІ НН 7 p. В Галеті „СяоСюіа", 

51 (ст. Б), у впкваі жортв 3 ‚.Украін-
.кого Дца" ііоііітгно, що а МагапоА І'і-
і, Па., ліораио $50. а оодрК.ного сппсу 
' надіслано. РІЧ насѓќ ся так: Згаданих 

$50 жертвувало від `себе братство св. Нн-
і. належаче до Р. П. Союча, я тепер 

Р. Сііаіаа. ч. ПУЛ. 0 тім повЦомлено 
о. Сндоряка. — 3 поваханвм, М. Бі-

Имемма 

ПОЗІР! ПОЗІР! -ПОЗІР! 
УКРАЇНЦІ! УКРАЇНКИ! 
І. „ЗГОДА", ВІД. 62 У. Н. СОЮЗА 

ВЕЛИКИЙ ВАЛЬ 
В СУБОТУ, 1. ЧЕРВНЯ 1918 Р. 

в METROPOLITAN HAM„ 
"Іі r'alnnoni А те- rhlladelphlB. Ѓа. 
Запраніавио вѓіх Українців 

хядглкфіі і околиці И сей в. іавнй 6-J 
Капі Ця хочете аабав-твек добре, розве-
ееінтн ся спілкно аі своїми знакомя-н, 

! так арийдгп. на откев бил. Пераорядна 
-узвка і зиаасивта гала. Прамдігц а 
пожалуйте. . 

Початок v г.дяві 7-міі аачар. 
ЖТУИ25ЦНТ. ` 

За Чесиу аабаву і добру обслугу ручвті 
(08-61 КОМІТЕТ 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІН' 
НЙК КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А м і . Ваші зиакамі яатреЄуитк? 
Я а м ш и и Вада дарм. 

Пвиіг. -а адр.су: 
" $ V O B O D A " t 

83 Г.гагиІ Sl,, Jersey City, N. J зі K. Til, St. 

Веселе для старих і молодих! 
„ВЕСЕЛІ ВІРШІ 

СТЕПАНА -РУДАНСЬКОГО" 
Про Мужиків, Козаків. Попів, Кск#ндзів. 

Ляаіа. Москалів, Жядіі І Цигаиіа. 
ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТ'В. 

Книжечка овнииас^гОТ в іршів иа 282 
сторенаі друку. 

Замовлеш. і троаі ооондаата до. 
" S V O B O D A " . 

8.1(`.гап(і St., Jersey City, N. J 

Читайте українськ і книжки І газети, і о 
часта читане веди до просќв іти, а прос .в і -
га — св сиха. — Пишіть по цінник кий-
жои до друкарні „Свободи". 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ. 
Пошукую своєї сусідп ЕВИ ГАЛАЙЦА 
села Ируспк. иои. Синіќ. Хто он о ніЃ 
ав оі'ю вона сама, прошу аголосптисі 

адресу: 63-! 
EWA МАНКО, 

ТІ Г-і-кИЬ St., BVrth АтпЬоу. X. J. 

олосятиск на адресу: 6, 
JOHN НКАВЕІ„ЧКІ, 

їй) І'нгк HL, Гогспріпе. Ont_ Сапцгія 

іаї. - а In її 
а адресу: 

ВСІ--. 
сз-с: 

ІСПИТОВАНИЙ ДЯКО-УЧИТЕЛЬ ІІО-
4J прп rp.-кат. па{кіхіі. Зиас 

хорллклнп 
урядиігватя сатральні иін-дст 

НА ПРОДАЖ українська гросерня і 
ародаха пуда.сіініі -іGrocery and Dcl-
icates-.cn), в дойрім ніщи. ояанес внро-
'ілсиіііі. серед СВОІІ лтдпіі. Ііедикіш аасіГ. 
пварів. р.-ііт чплііі. уряд'.кеп., гарт- і но-
е. Ціна приступна. 1'олоситись під число 
ПО У., olh St., .New їогк , X. Y. 

Пошукую сестри ОЛЬГИ АЛІСКЄВИЧ. 
села ЗарианнцІ. пов. Нідгяйііі. Мас пс-

реГ.упатИ в Ьвлтімор. Хто і'.п о ній анав 
іона сама, аволіт аіилиі ніи, і. ва 

Пошукую свого крапва ЛЮДВІКА ЖИ-
ГАЛЬЄЬКОГО І села Полівки, іюв. Терно-

Мак иереоува'ти в стеііті Пеисіілква-
нія. Хто он о нім анав аоо піп сам, ирошу 

лоситп.'К на адресу: (K-CJ 
' HARUY SWAIUCH, 

``-Уг Нургѓнн St- YounB7Kto.-n. 0 . 

іфта Шѓуляк иотукус в дуже важній 
ві свого йрата ІВАНА ПІГУЛЯКА 

Фі 'Л ІПОВОГО З К Іцмаии , Буиовииа. В 
НИЗ році переоував в Ін-срнейшенел 

тепер перебував довший час в 
Державах. Хто -йя про нќого 

їв, ирсшу ласкаво повідомити — 
адресу: 62-64 

Пошукую тѓѓочну ctvrps, ЮСТИНКУ 
КАРПІНСЬКУ, а села І`оіюдовнчі. повѓт 
От. СамОір. Мав перебувати в ІІю Порќу, 

'й о ній анав ано вона сама, прошу 
снт-ск иа адресу: 62-64 

РАХКО .НАДШ'ИМАХ, ' 
J WvA 5th St- ( le ie laod , Ohio, 

МАР№ ВАЛЄВСЬКА 
СТАРОКРАЄВА АКУШЕРКА 

99 Ате. А, (міг. 3rd S t ) Хсігі'огкД.Т. 
поручае П. Т. Землячкам свої 
ўслуги. Робить також масажі 

і ставляє баньки. 

МАЛЧНҐПРИБОРИ, КАРТЯНІ ШТУКИ, 

мі. Цінивќ ввсвлао за о-
п. 48-83І 

8 . JАХОW8M , 
161 X, l i th Street, 

іНааУІрЬІа. Pa . 

ЧИ ВИ ЗНАЄТЕ, ЩО 
КНИГАРНЯ стчового 

БАЗАРУ ; 
посідав у своїм складі квлхка ріхаого 

l-Micjy. — Колн я!, то вішітк сейчас по 
ЦІННИК кннжок. валу-акИМ 3-п-втову мар-

пересійќў аа адрес'у: СІ 59—1X5 
' SK'HOWT BAZAR. k 

Nf- Vorfc, X. T, 

Коли чоловік є хорнй 
to -вршою річаю, жжу вік хоча (вата і 

да -маітк џ4џм діяауа". 
Ron авераетв свої ірокм в-рост до вам 

дев- Ар. Кафмма, вв7 Mayan Ст-гт, Фі.я 
далкфія, то амандвте я-актмиих сааціядістіі 
аа акима шу_адвсьт- бра страті %асу і гро 
вів м'авша- лікарів. 

Ќдив іого відвідасто то вауівлите, ті 
лікар а дуже обережний в ввдаважо діагнозі 
вашої слабости; to а, ато вів ш-ваа докладні 
вашо Ви хорі. Пою заведене а іаоснотреві 
в мвдві і АОв-аАВІ авараяц. тав вдо кода по 
треба аваліав а-ави, хомічиоі апалізв мочв 
огливева дуіами Х-раі, або шо нашого, ті 
він мав від рукою дів Вас Пра помо-и тві 
розслЦів докладного розсліджом медўѓи му-
щии, иеможлавим Є иовалка. 

Лікав скаже Вам яка а -мірвовав-. ціна ва дічеве. Жадав -оловіќ ве 
може відівтв задля брпку гроша. Кождий ребітлвк може числити на а 
ліка`рл, наколи може спдзчувв— "-І іону належитістк тиасисво а і міслчио, ав 

. . . . аадхв іого веіиоі практики а так низќка, що лкал-и 
хорві ьа поввнев ooawate са йти до вето. л -1-38 

Вого Іиституаіа має кождиі ваіяовіішиі ааарет до отлвдава хорах: 
Ствтіе, Ґавааніи, Фарадіќ І Ѓаі ФрІкааисі ЕдаатрІЄІти; Оаема Іигадвтороом, 
Елвктрік О`сиіллаторс, і наші модерві апарая.. ". 

ВІН ЛІЧИТЬ ВСІ НЕРВОВІ, ХРОНІЧНІ І ЗАДАВНЕНІ НЕДУГИ, ЯК: 

СЕРЦЯ, ЖОЛУДКА, УТРОБИ, ЙИРОК, ПОЗНАКИ МОЧОВІ. 

g Прийдіть до него І станьте здоровим. 
Оглядини і порада даром. 

ОПЛАТА НИЗЬКА 1 МЕДИЦИНИ ДАЄСЬ. 
ПО І Ч І І - Х Ш У 607 MARKJET STREET, 
Uili U A U r r m A n , Phi ladelphia , P a . , 

ГОДИНИ: від 9-ої ране де 8-ої є і неділі від 10-ої рано до'1-е! ввиол. 

ІІ^ДРЕІ 
і-іиГ-бо 

ІР-СУ. 
коди Суді 

ВИРІЖТЕ СЕ ОГОЛОШЕНЄ АБО ЗАПИШІТЬ СОБІ, 
- Ніколи ве можете знати, які клопоти Вас можуѓќ стріві 

вам потрібно доброго і сумлінного АДВОКАТА 
. . - - г - % а котрого ̀ офіси ваходап. са під ч 

H e r m a n T u r k e l 200Broadway,Aewтви-ь,я.у 
ќін'ше школи в краю а опісля здав тут іспити адвокатські, а Вашим родимцем 
поступить з вами чесно і роамовнп ся з Валя вашою власною мовою. — За 
ступне щрави у всїі судад. Удавайте ся до аего також в справах для похаѓо 
да;.-нл якпінебудк крайових інтересів. Нрийдітк особисто, напвшітк дяст абс 
телефонуйте. Два телефоин: Cortland 48D5 1.489ft ЯвсО: 

Недужі пушини і женщини 
ПРИХОДЇТЬ ДО МЕНЕ! 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МО}КНА уНАИТИ, 
і вертайте правою дорогою до доброго здороелв. -

ОГЛ`ЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, кова віддасќте 
ся його опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкрќить Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ-
НИЙ СТАН і впровадять Вас на добру дорогу до здоровли, защадятк Вам 
тарпіни і усунуть всякі кепевност. 

Довгі іітд практики. Лаяіювійші усііішиі метод-,, медичні і еляктрпчиі 
апарати. Новомолис ўладжене, все тут як найліпше для недужих людий. 

Сотки мушнн і .і.снщті унпкнуло оиериців череа поспішно иастосоваиіі 
:ц научнці метод, jfc . 

Коли ви не могли найти досп пільги у ваших терпіііях 1 чуєтесь зне-
вірепі. то аголосітк і'д до АІКНК і переконайте ся які успіхи можна осяг-
нутн для вашого адоровля, ігрн прнмінсіію иаішовіігшві метод у лічсню. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
па осла.'.лени псрвів, болі в крижах, втрату памятя. бите серця, слабість 
нирок, аадумчвшість, ііригномленс йолЃ голови, дроші, -рлкиіді. ослаблввс 
членів тіла; оолякн, скіриі ипиидп, катар, пече Вас г^рло, боїЃ аюдудка і 
її крвжах, болі горла, горячќу, аапір, ін.вматвчні іюлІг'прищі? (Т МІЃІЧ другі 
недуги я першою проявові яка мов:е нанести шкоду вашому здоровлю. 

Я лічив нущин і жінок через довгі роки, ваші -ідвідиии уиееяап. Ва-
про мої і-пргіомогтв і вдоволять вас, Ѓмі я поможу Вам в скорім -часі. Я 
лічу сим причину недуги а П симптоми уступають л о р о . Намятаатс, що 
порада ь ловѓім исаплатна. — Прпходіть до Непе ссіїчі_,'коди шуіисте по-
мочн лікарської. Зволікапс с ііебеапечие. - .^ 77-80 

I Prof, DR. WM, ALD.SN, 717 Uberty А т ^ Pttuburgh, Pa. 

ЧИ ВИ Є ХОРІ? 
Єсли ви терпите иа нову або застарілу яороеу 

І не дістали жадної помочи у сиеці-вдстГв, 

Прийдіть до мене —ѓ 
, а я доведу до рєззультату 

сиеее, трввало І за имдау нагороду, ааі ніикоі аерврви у Вашім ваиитю. Мої 
офіси наќдились через довгі роки а тім самім (ўдимку, І мене знають яв 
ест.реми.ге, ревного І успішного спеціиаіста. Одна аізита в моїм ефісі І теч-
аа еаимІиа-Ja уаеаиать Вас, що 8а вступили на дереѓў в на вада де вдереш . 

Коли Ви терпите 
хронічні вед! голови, заворот ѓвлови, я рив йди, кінчить ся Вам а очах, слаба 

— нарви, безсонність, болі в варку І храеті, вавматизм 
' " ' илчиоти, иедоиагани жолудиа І кишок, 

' --пір. Прийдіть домеяа. НаІновІІші І 
—імю вЯСІ 

в сустааах, слабість гарда, 
невральгічні еелі, виступи ќа язику 
признані наукові методи аТчеяя яри застусоваі 

її успіхи 
ПСКТРНКИ І ВДИХУВА. 

ПОРАДА З О В С І М ДАРОМ . ПРИЙДІТЬ`НЙНЇ.-НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ . 

Dr. НДШЖ, СПІЩ1ЯЛІСТ 
ЇМ Eaat 14th Htwrt, 

Иаяроги Ташшаву Hall 
NEW YORK CITY 

- . „4 9. рано де 4. веяеа^-Вечер: від в. 
де 8. В неділі І признані сьвята: від 10. де 2. еТвеяуд. ДЯІП. і 

ОСІВНИН ПОЧЕКАЛЬНИЯ п о к і й . 

DREUCH BROTHERS COMPANY, 
К 9 М О Т О О М Е В Ї ST . ( c r . Monmoutk 8А. ) ,^КадЕГ C1TT, Ж. 1. 

y ^ f l J l B ^ C torn кредит t деЄраІІ 
{rWiggA X С К Л А Д ҐРАМ0Ф0НІВ І РЕКОРДІІ -
ІЌЃ В Р Ч X " ха-'іашоі фабрики 

I V J # ^7 ^ ^ ^ о м С Р ^ г Н в И ! О Я І , 
Ч в и ІМУ І 'ов""М "Мнах від Я8.00,ЧЗО.ОО 

X ^ j G r t ^ ' Н5м . 
, Такгамо маємо 9 нашім складі ' 

вемкиі вибір раиордіа уираіисьиих, рвс і ілких.'аеіі'0 

С%мак, аигліісьяах І т. -
Нам ( і створення кожхого дня від 8..рано де 

вечер; а неділі де ї-тоі fcofwx.xl ' 
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Добрий БУЧЕР 
найде добре платне міс-
це в бучернн, де об-
с лугу есь Українці в, По-. .,„ 
ЛЯК1В 1 Д р у г Н Х СлаВЯН. лів та записок щодо історії 
Пожаданий Українець. шої ^Р^`` ЯКІ зібРані иною-
і о л о с м є и с ь с е и ч а с д о ‚рисах ті відомости, які мені тЬ-і 

зі спогадів пар-
тій ного робітника. 

Пишучи сї спогади, я не-маюл 
жаль, при собі тих матерія-

К. KIRCZOW, 
і Greene St., Jersey City, N. J. I 

Потреба лайнерів 
ОСОБЛИВО САМОТНИХ ДО иапм-ою солі, мнахм соч 

X-nt-Y.(.lo, Ѓа. 

ІіЦН.у 
літѓ- і 

-лізнині ІІПІГИЛ.НІ`ІІЇЯ, відіа-
охіі)- годину №МПІ карою ви 

John-foe, п, Ѓа. До..рі ДОМИ, М И М І 
школи і мн-ші роарнвкп. 

Добрий харч в місті і у хярчівнпх 
Ми поводимо ся добре з нашими 

донаі. Гарні сќлеші і умірковані ціна. 

Д-ри ІВАН СМІТ і ' 1 

і -

ГОРЛО, УШИ 
МУЩИН І ЖЕНЩИН. єсли 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО НАС, Т 
ШІТЬ лист І ОПИШІТЬ ВСЮ ВАШУ Т І І 
НЕДУГУ. ЗАЛУЧІТЬ МАРНУ НА ВІД-

ПОВІДЬ. 

1 2 - 2 копо.. І .Ід 
і сьвята від 10-ої 

до 2-ої пополудня. 
Телефон: StuyveHant 4493. 

Годин, урядові: 

Що винайти 

відомости, 
пер пригадують ся. 

Отже пригадую собі, що в 
1905 році, в період загально-

j революційного підйому, заклав 
ся в Симферополі невеличкий 
гурт з Українц'ів, які називали 
себе украї`нськими соціялїста-
ми-революціонерами,. В тім же 
році заклав ся подібний гуртокЃ 
і в Одесі. Се були лише гіочат-
кн організації і чогось певного, 
скристалізованого не було. 

І В 1906 році праця сих гурт-
ків починає поширюватись, і 
роблять ся спроби закласти у-
країнські есерівські (соціялї-
стично-революціонерські) гурт-
кіі по ріжиих селах. Так, тіри-
міром, заходами одного з чле-
нів снмферопольского гуртка 
заклалась невеличка орґанїза-
ція в селі Великій Михайлівні, 
мелїтополЄського повіту. То-
дїж, пригадую, вперше члени 
сімферопольського гуртка по-
сварили ся з російськими соц.-
революціонерами, бо вони не 
хотіли признати за членами 

І К Д Б І Л И Ќ сімферопольського гуртка пра-
ІИАРІ УКРАЇНЦ'І СПЕЦІАЛІСТИ ‚ва.пропагувати на у'країнській 

ЛІКАРІ УКРАЇНЦІ, СПЕЩНЛІСТИ M O B 1 J „овставали взагалі про-

r .7v п . ч Т Ш Г . т , „ і м т I т и с а м о стінного істнованя у-
В". К. 1.Ю ВЬ,, ш - хоги, - . і . к р а і н с ь к и х сОЦІЯЛІСТІВ-рЄВОЛЮ-

і 0 у Х Ю ж ^ н ш и н Т т е ^ Натомісць було зблн-
яльТо ПРОПУКТИНУ її. є КИЛУ" лі! жене з татарськими соціялїста-
ЧАТЬ з ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА- ми. ЯКІ підтримували Українців, 
тизм. НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ, СЛІЦУІ В осени 1906 року заходами 

шку, ГЕМОРО{ДИ, ГРУБІ .тйиіли- -гленіц- того-ж симферопопь-
то НЕ сьќого гуртка заклалась неве-

личка організація серед студен-
київського університету, ЯКІ 

ірацювали серед київсь'кого 
робітництва, а також по своїх 
се.пх на Черннгівщинї, Волині 
та Поділю. 

При кінци 1906 року виникла 
серед членів сеї орган'ізації 
думка скликати партійну кон-
ференцію, яка дійсно й відбула 
ся в 1907 році, здаєть ся на по-
чатку лютого. На конференції 
були представники з Таврії, 
Херсонщини, Полтавщини. Чер-
нигівшинн, Поділя та Київщи-

Булн також і ті Українці, 
котрі належали до російської 
лвртігтсоціялїстів-революціоне-
рів. Всього було иебогато, ЗО 
до 40 осіб. 

На сій конференції М. Залїз-
ік'читав доклад про основи 

програми, на яких має закла-
Партія Українських Соц.-

Революціонерів. 
Щодо загальної ідеольогії то 

вона не ріжннла ся від ідеольо-
Рос. Co.-Рев. Головна-ж ріж-

ннця від програми Рос. Соц.-
Рев. була в тім, що на думку 
док.тадчика Укр. С.-Р. повинні 
домагати ся склнканя Уќр. Уст. 
Зборів. Щодо земельної про-
грами то було лиш сконстато1 

вано, що програма Рос. С.-Р. 
для України не підходить. 

Докладчик висловлював ся 
за необхідність закласти вла-
сну, окрему від російської пар-

ю Соц.-Рев. 
З думками докладчика не по-

годжували ся ті присутні на 
конференції, які належали до 
російської партії і пропоиува-
лн вступити до рос,. С.-Р.,оќре-
мою селянською групою. З 
приводу сього докладу вивяза-
ли ся великі дискусії, які скін-
чили ся тим, що члени рос. 
Соц.-Рев. покинули конферен-
цію, решта-ж, яка згоджувала 
ся з докладчиком, визнала себе 
установчими зборами партЃ 
Укр. Соц.-Рев. і вибрала цен 
тральний комітет партії. 

Головним завдшієм сЬого 
Центр. Комітету була органїза 
ція. З сею метою Ц. К. розси-
лає своїх агітаторів по селах, 
містах, ріжних школах (голов-
но по учительських семинарі-
ях). Сі' агітатори заклали цілу 
низку партійних груѓп` Таќ за-
клали ся групи в Радомислї, Ко-

годив ся,. і представники рос. 
С.-Р. з нічим поїхали назад. ' 

Діяльність Укр. С.-Р. не, мо-
гла не звернути на,себе увагиj 
реакції, яка чимраз побільшу-
вала ся, і в серпні 1907 року бу-
ла розгромлена найбільше д}-
яльна радомисльська група, 
ќа складала, ся головним чином 
з учителів. Всьог'о булб) заа 
рештодано тоді до ЗО люди'Й. 
Далі почались арешти і в дру-
гих місцях, і незабаром був роз-
громлений і Ц. К. Партії, г за-
арештовано з його членів Ми-
колу Залізняка та Юхима Квас-
ницького. 

Після того деяким з^ членів 
партії, які були заарештовані,' 
пощастило емігрувати з Росії і 
на чужині продовжувати свою 
працю, про яку вперше почули 
в 1909 та 1910 роках, коли поя-
вили ся внданя Баха-в перекла-
u" М. Залізняка, з початку' 
Дар-Голод'', а потім еконо-

мічні нариси. 
На сім кінчаю свої спогади, 

гадаючи згодом, після одержа-
ня відповідних матеріялів, по-
дати більше докладні інформа-

`1 історії нашої партії, яка 
так мало відома широкому за-
галови. 

Зазубень. 
(„Боротьба''). 

ђ 
І 

дана ва жадане і і л ввгодн 
У К Р А Ї Н С Ь К И Х В И Н А Х І Д Н И Ќ Ц І . 

З тої кпнжочкя довідаєте'ся, які бо-
г.ітгтва ввваіодя вже прааесля і доперва 
прнпсств МОЖУТЬ. Інтересуєте ѓя вння-
іиіоіі, иишіть щѐ  явні оо українські до 
нас по ту княжичќу, котру Вам беаплат-
но вяівдгмо. 137в— 

AMERICAN EUROPEAN PATENT 
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Уиииайто Є І Д Д 

ЙУІДИН НЕДУГИ 
Я с одиногий свеціадіст недуг му-
жаськиі І ПітсЄурГу, и.тр.й гов.-

рить я . умраіис-иа. . 

Наідвіш. Істмуючий, иаІус.ІмнН-
шии І -асдугувч.І на доіірс спе-
ціяаіст недуг нумсь-аі, аотрав у-
се сюс знаис і дмгодітиу прантя-

ку віддас ддя усдугя ивдушьх. 

DOCTOR LORENZ, 
76-89 

Dr. KOLER, 
638 Pena Ave„ Prttabarg, Pa. 

Л І К А Р 
(говорить ao уираіисьин) 

пв. коі.кв t а-. 
диивинн діќареї, а 
ПІтсЄууГу. й о т у а І 
відбув свої студіі 1 

=^- и- Варшаві, мав 28 дїт 
SA Л досьвіду у иїчеию. Я 

дічу ревиатизм. про-
яумаиу, геивреідв, 
миуафуди.аадугя деѓ-
ќах, серця, аодудаа, 

уту#Єг. маў#к, нншок, міхура, шяіуиі, 
яа І асі иедугн иущ.и, сяричннені ие-
чиствтею куевн. 914 І 806 уживаесь 
яра ліченп недуг ќрови. Гоюсїть я 
осе#исте, яечтою не дічу. 105— 

від 9. рані Джостишеві, Глухові, на Харків-
щинї здаєть ся в Валках, Золо-
тоноші, Новій Олександрії, і др. 
З ` повітових груп найкрасше 
працювала радомисльська (ѓо-
ловно щодо видавництва). Да-
лі була закладена організація в 
`Рівн'ому серед салдатів, а в зи-
мі 1907 року заклала ся органі-
зація серед студентів харків-
ського університету. 

Під той час деякі групи Рос. 
С.-Р. на Україні були сильно 
розгромлені, і з Петербурга 
прибули 2 делегати відТЧк. С. 
Р. до 'Ц. К.Укр^С.-Р. 

Делегати визнавали за Укр. 
С.-Р. право пропагувати -на у-
країнській мові і, навіть, визна-
вали за Українцями право на 
автономію, але були проти У-
країнських Установчих Зборів і 
пропонували Укр. С.-Р. скасу-
вати свій Ц. К. і утворити при 
Рос. С.-Р. окрему місцеву гру-
пу. Очевидно Ц. К. з сим не по-

Антін Михайлович 
Танський. 

(Оповідали а давнини). 

Давно се діяло ся. Ще тоді, 
: гетьмани управляли Укра-
ою, жив на Ўкраїн: славний 

рицар, ьельможкий пан, пол-
ковник київський, Антін Ми-
ханловнч Танський. Богато бу-
ло з него людин і ̀ худоби; бо-
гато земель, сі'л і хуторів по-
дарувас йому цар Петро; бога-
то наќўлузав Танський, взяв-

і за жінкою, Параскою Палї-
юю, посагу дві куфн польсь-
го золота і срібла; ще біль-
; забрав він ґвалтом від у-

богих козаків і посполитих. 
Знали і поважали Танського 

і на УќраЎні і в Польщі; ходила 
чутка про його щедрість до 
віри христіянської і по дале-
ких землях, де ворог Христа 
мордує хрнстіянина. 

Частенько відтіля, з кра :в 
сербських і болгарських, а най-
більше з гори Ато`нської, приѓ 
їздили до нас, на УќраЎну, чен-
цї і ніколи не вертались до до-
му без богатих. дарів; щедро 
наділяв набожний Українець 
свогх безталанних братів. Чи-
мало попередавав Танський 
грошин і подарунків на Антон-
ську гору; імя його помина-
лось там між строїтелями і бла-
готворнтелями храму сього. 

Раз якось велика халепа по-
СТИГЛМ Атонськнй монастир. 
Ватага' нав'жених бісурманів 
поруйнувала церкви, гіообди-
рала ризи з ікон і забрала цер-
ковний скарб. Ченці похова-
ДИСЬ по горах та байраках, а 
як відійшли вороѓн, зібрались 
на руїнах плакали та сумувати. 

Не журіть ся, дїтн-і-почав си-
внй як голуб ігумен—розпука 
— великий гріх! Се нам за на-
иТ гріхи післав Господь; не 
іланте, бо ще жиють на Укра-
нУ. Божі дуй:і; вони поможіть 

нам і може, коли Божа ми-
лість, знов во славу його від-
правлятн будемо 'Службу на 
сїй нашій сьвятій горі". Благо-
словив він трох ченців і післав 
їх на Україну. 

Холонуло серце земляків на-
ших, слухаючи оповіданя чен-
цїв. Останннй шелег давала їм 
бідна вдова; повною жменею 
сипав пельможиий пан золото 
в чернечі капшуки; церкви і 
монастирі давали свої' сосуди; 
Антін Танський дарував бари-
ло червінців. В него ховали мо-
ндхи свій скарб і знов розхо-
дили ся, щоб зібрати-щс біль-
ше. Дивував ся Танський, ди-
вЛючись на те золото. „Вся 
моя худоба" — думав він — 
не більша від сего. Заздрість і 
скупість дерли його за.серце... 
От привезли ченці й останні 
гроші, щоб зібрати все до купи 
і вранці рушити за границю. Пі-
дійціов Танський під благо-
словене і привитав їх як доро-
гих ѓостий. 

Настала ніч. Позасипляли 
ченцї, а Танський не спить: хо-
дить і ходить по сьвітлйтдї та 
думає тяжку думу. Перед сви-
танем кличе він до себе слу`г 
своїх, братів Петра та Семена 
Недовірків і Матвія Скарбов-
ского; „Здорові буди, вірні' 
мої слуги — озвав ся до них 
пан, та наче не своїм голосом. 
— Вранці п'оїдете ви у слід за.1 
ченцями; .велика ф`иля на .Дні-' 
прі,.часом потоплять ся;уди-
віть ся, щоби були цілі їх гро-
ції. Молнтись-мемо за їх ду-
щі. а гроші віддасьте мені". 

Знає Танський, кому А каза-
ти такі річя'. Обидва брати — 
нехрещені Татари, а Скарбов-
скИй — Л я х ; служив він ко-
лись у гетьмана Потоцкого, які 

той ходив на Хвастів, украв у 
Hero гроші, утік до Палѓя і пе-
оеказав йому, де стоять Ляхи. 
Несподівано напав Палїй на 
Ляхів Г вирубав їх в пень, В̀ 
Скарбовского при собі оста 
ВИВ. 

„Добрії, пане"! — Відказали 
'слуги. : -L. 

„Як буде все гаразд, — каже 
Танський J— зроблю вас сот-
никами і кождому подарую 
по хуторбви. 

Поїхали вранці ченц;; за нц-
йи і кати їх; наздогонили їх 
коло ДнУпраСкповязали їм ру-
ки тай вкинули у воду; забра-
яи гроші і привезли до Тан-
ського. Справдив Танський 
своє слово: зробив їх сотника-
ми, подарував маєтности тай 
стяв. їм голови в походї, буцїм-
то за зраду. 

Думав Танський, що й не 
дізнають ся люди, . де досяг 
Він таку силу гроший; одначе 
Бог не допустив. Потонули 
два ченцї, а третий 'був чоло-
вік великої сили, пірвав мо-
тузки і переплив Дніпро. Дов-
го, без гроший і хлїба, блукав 
він по чужих землях, поки дій-
шов до Атонської гори і роз-
казав, як що було. 

Сам ігумен роїхав на Украї-
їну. 

Приїздить до Танського тай 
зачав він на самот: корити йо-
го: „Душогубче! Занапастив 
ти душі христіянські, пролив 
кров'невинну, обікрав церкву 
Божу.' Покай ся, поки час! Від-
дай тії гроші, що втаїв, тай і-
дл служити Богу; може Він ще 
помилує тебе". І 

„Які гроші? — питає Тан-
ський. — Відчепись, божевіль-
ний старче"! 

Тяжко заплакав старий ігу-
мен, — бачить він, що зло о-
панувало дўніў Танського. 

„Віддай хоч половину, коли 
не хочеш покаятись. Віддай 
хоч посуди церковні!" — ска 
зав ігумен. 

„Не' дам тобі нічого, бо у 
мене ні гроший, ні посўлів ва-
ших", — відказав йому Тан-
ськнй. 

Перехрестив ся старий ігу-
мен та відійшов собі. Став на 
високій могилі і принародно) 
наложив на Танського таку 
клятву: 

- — За те, що Антін Танський 
занатіастив неповинні душі, 
втаїв церковні гроші, земля. 
його не прийматн-ме; добро 
його, придбане неправдою, 
Щезне як віск'%ід 'лиця огня, 
перейде чужим людям, і рід 
його р нівеч зведеть ся. — 

Сумно стало людям, як по-
чули такі річи; один тільки 
Танський не йме їм віри; пє, 
бенкетує і дере людий ще гір-
ше. Таќ і вмер, не покаявшись. 

Поховали його сини; ще не 
вспіли і добром подтлитн ся, 
як щось страшне почало дї-
яти ся. Тільки шо зайде сонце 
і трохи притемніє, як із домо-
внни вилазить старий полков-
ник, борода по пояс, очи па-
лають пекольним огнем, з ро-
та полумя сипле, права рука 
на серні, в лівій пернач дер-
жить, і ходить, аж поки півні 
не заспівають, а тоді застог-
не так, що чуб у гору лізе, — і 
знов лагодить ся в домовину. 

Думали-гадали сини, що ї'м 
робити, — бачать, що правду 
казав ігумен. Позвали печер-
ського архимандрита, розко-
пали могилу, аж лежить ста-
рий Танський, неначе живий. 
— тільки борода відросла і 
нїгтї повиростали. Взяли сини 
осиковий кіл і пробили Тан-
сьќого наскрізь, архимандрит 
прочитав молитву і наложив 
закляте, щоб не виходив біль-
ше з домовини. 

L тепер старі люди таке роз-
казують на Україні про иол-
ковпика Танського, і показу-
ють ще ту могилу, де прокляв 
його ігумен. 

Ііііерінлїзі з л'іва, 
Майже рівночасно в справі у-

країяській заговорили больше-
вики київські і харківські 
, В Харкові Рада Робітничих 
Депутатів висловила ся- проти 
приеднаня Харківщини та укра-
інської частини Донщини до У-
країни. Треба сказати, що ся 
постанова винесена після того..І 
як селянство Слобідської Ўкра-
їйи, тобто Харківщини, ўкраїн-
ських частин Курщини та Во-
ронїжчини, через своїх вибор-
них ще не так давно вислови-
ло ся за те, щоби їх приєднано 
до України^ 
- Чи ве наг`адує 'ся п оста нова-
Харківської Ради думки кадета 
Кбкошкіна, котрий 'складаючи 
ійструќцію.4-го серпня для Ге-
нерального Секретаріяту, теж 
відрізав від України Харківщи-
rtv, Катеринославщину та Тав-
рїю, 

Але` тодї 'щ-"1нєвуло поста-
нов селянства, найбільшої ча-

стинн людности нашого `краю; 
ѓіро приеднанє до України. І ка-
дет Кокошкіи тоді ще міг сяк-
так сховати свій імперіялїзм., 

А тепер вже харківським 
большевикам свій націоналізм, 
свого корисну для імдеріялї-
стичноі великоросійської бур-
жуазії постаВрву -прикрити не 
ма чим. -, 

Хай вибачать нам больеиеви-
киг-колн сю постанову їх Хар-
ківськнх товаришів назвемо ім 
періялїзмом з ліва. 

Ще внразнїйше виступає на 
прям імпе^лїстични'й київ-
ських большевиків. 

Звісно, великі спеціялїсти 
щодо всяких солодких гіобре' 
хеньок для запомороченя ро 
бітничої голови, большевики В 
Києві скрізь і всюди` твердили, 
що вони признають за україн-
ським народом право на повне 
самоозначене. 

Вони навіть говорили нашим 
салдатам та робітникам, що У-
країна, коли схоче, .може навіть 
відлучити ся рід Росії, що во-
ля українського народу д ія $их 
закон. І вони, підчас київських 
подій, залицяли ся зі всеї сили 
навіть до самостійників. Роби-
ло ся се, звісно, длятого, щоби 
розколоти українську демо-
кратію. 

Але тепер, коли большевиків 
примушено було прилюдно за-
говорнти про українську спра-
BV, київські большевики в сво-
їй газеті заговорили такою мо-
вою, яку ми чули... від кадетів, 
меньшавнків та російських со-
ціялїстів-революціонерів. 

Послухайте, як співає цен-
тралїстично-імперіялістичні пі-
снї ‚.Пролетарська Мисль" про 
українську справу. 

‚Питане про федерацію або 
про відокремлене — се,путане 
PD.O повстане проти червоного 

ІЛєтрограду". .'.',.' 
От-так то большевики поєд-

нали ся з кадетами. 
Київські большевики проти 

вільного союза народів Росії, 
проти федерації'. 

Вони вважають, що домага-
нє з боку українських соціял-
демократів, союза всі'х'народів 
Росії, спілки робітників всіх 
націй російської держави — х є 
розбите сил пролєтаріяту! " 

Вперше чуємо, Що 'союз о-
значуе розєднане. Ся' прему-
дрість хиба для малих дїтий, 
для немовляток політичних, ЩО 
стали часово коло робітничої 
справи в Києві. , , 

Для них союз народів се пр-
встанє проти революційного 
Петрограду. 

М. Г. , 
(„РоСітпича Галота"). 

ДРУКАРНЯ „СВОБОДИ" 

ЛЕНЯ, БАЛІ І конці 
НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ, НОВЕРТИ 

ФОРМУЛЯРІ, КАРТИ КУПЕЦЬКІ І 
ВІ'ЃЙТОВІ. 

інижочки КОЛЄКТОРСЬКІ ДЛЯ Т№ 
ВАРИСТВ І БРАТСТВ. 

ТАТУТИ, БРОШУРИ І БІЛЬШІ книж 
ки. 

вя. Ўряднини Відділів У. H. Союза Я№ 
.нині звертатись ЗІ всякими дрўќами де 

друкарні „Свободи". 
_Замовіеня І гроті яясядаіте де: 

"Я Т О В О D А", 
4 Лгаал` Kt_ J .nwy (Ity. Я. У 

ЧУДОВИЙ ЛІК! 

теитевана масть 
S A L T A 

внроГипвина аі сга-
рокрвввві ВІД, ва-
дічв-а ‚богато дю-
дві її`' застаріли 
веду-. Ся васѓ- го-
Іть рвля віХ поое-

іевв, потовч-ня, іеідакі npanrj І т- я.. 
О о що наше про сю масть Текда Грв-

тав; -Я мала через три ром ппиі стру-
чя аа рувах, а мов -атевве ходаслвв по 
ріжяві іікаряі ие прададось яа ніщо. Аж 
са вивовянайдсна масть мене вніічпіа до 
гижвя. П вннаішов Українець. Звертаі-
тесі до вето в потребЃ'. 63-78 

Ціна сего діжу: мадяі еіі і 50 -еа-іа, 
іідьніиіТ $1.15. Пашіть ва адресу: 

JUBKO 8A6AN, 
414 Queen S t , Wllmin-ton, DeL 

ПРИВАТНА КЛІ№КА. 
ОСНОВАНА 1881. 

1 3 7 Eaat 27 th Street, 
N E W Y O R K . 

Mara 3-ee I Lexln-lon Атея. 
вяяі гоїння: від 9-ої рано до 5-ої пової 
у вівторки і пятнаці від 9-ої до 9-ої; 
а субота і сьвдтв від 9-ої до 1-ої. 

Лаарі сеї кіінїкя посідаюча широке 
.лив і авогоіігну правтяку в я амоМ вя-
іічггя Вас скорше як друв моюхі-ведо-
-ьвідчеяі дооерва Ьратвкуючі дікарі 

Вояв іічатт. аі спеціяіьвою уваѓле ве-
іугя вервіа, яігрок, міітра, кровя і ѓкір-
аі, и е і всі ннші іронічні яедугя дічаті. 
а яа ваІОііьпям догдадом і уепідом. 
радії докояуюгь етясіо аа-аоаою методвв, 
6-а бодю і воб-аоеав, і в мнопи сдучаяі 
(ва атрагя часу від -раді 40ве77 

НІНИ УМІГКОВАШ. 
ОСТОРОГА! Мя не маамо фиП, а ваша 
адреса 1137 Е. 27th SL, New УогкДч.У. 

.Важне т українсьш шкіл і льокалїв 
в Злучених Державах і Канад'і. 

ВЖЕ МОЖНА ДІСТАТИ „ВЕЛИКУ КАРТУ УКРАЇНИ". 
. Мала варта .загаль-е. звісаа і певно нема Украів-м, ажві ба В ве мав. 
Ведяка карта Украіва` мав вовѓім вагаад малої; ваготоалева в 10 красааі, 

тількн ва трівкіішім папера і ватягив.яа ва полоѓво. 

ВЕЛИЧИНА П 65 ЧЕРЕЗ 41 ІНЧІВ. 
В горі і ва долині ааосмогреаа вова в дргчки, тах, що дас-ь звяватв ся 1 пе-

Гевоі йти я місця на місце. З огляду на те, гіо се одинока карта подаюча майже 
всі подробиці вашої вітчанв, в вова аеобходвма в вождіќ 'Школі.-льоьал.и, редакції 
і взагалі всюда де тільки гуртують ся Укравші в вроеьвітних ЦІДЯІ. 

ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ $15.00. 
Хто Сажге наперед знате, як вова виглядає, хаі замоаа-ь собі малу каргу ва 50 ц. 
Позадќ першій наклад дуже нивѓі, тику просать ся завчаєў слатв зі 
Хто замовить одну велаќў карту, тої дістане дві малі в додатку. 
ЃІ великі мали кгльорус ручно гам автор праці п. Наќ. Дачвшвв, 

saaopjKJ, шо мапп будуть гарно вікінчеві. 
Замов 

лкк.чкт а т т , х. л. 

ОТВОРЕНЄ КОЛЬОНІІ Для 
УКРАЇНЦІВ 

В ЕЛЬБЕРТА, повіт БАЛДВІН, ІЛЯБАМА. 
де за такі гроні побудўете cell гарний дім з вічно 

овнтучяи огородом. 
де майже кождого диа а ўоці працює ся від здоровим 

дв нема снігу, граду, тучі, бурі, зливних дощів. 
д . змізницею і водою с найліпший трася.рт. 
де Ви ярину і всі фермерські продукти продасте за 

найвисшу ціну. 
де два—три рази до року збираєте з того самого вода. 
де худоба цілими стадами цілий рій пасе са. 
де с церкви, школи, штори. 
де сади всіх дерев овочевих приносять Вам грубі 

зиски. 56— 
J МАЛА ВПЛАТА А РЕШТА ПО 7 ДОЛ^ І 50 ЦЕНТІВ МІСЯЧНО. 

Памятанте, що дня 4 - го червня вільна їзда до Алябамн 
для купуючого. 

Голосіть ся завчасу, бо пожалуєте, до: 
H R . K U R D Y D Y K , 2 1 6 Е. 8 3 r d S t , N e w York City. 

ЧИТАЧІ „СВОБОДИ" гордять ся своєю газетно. Вона пише 
так по шнрости, так зі серця, так переконуюче, що кож-
днй Українець се чує, що то його газета. Нехай же кож-
дий Українець платить також щнростню і стараеть ся по-
ширнти „Свободу" між знайомими. - -

богато лмдий недужих. ^ ^ Г е н Г 
Dr . S . P . M A N S H 1 P 

а' д а с т ь п о р а д у д л я В а ш о г о з д о р о в л я т а к у , 
_ я к п о т р е б а в и м а г а є . 

Ми лічимо усяіяь В нішім офісі лі-

"раї Г'теІІ Й Ш І Л Ш"С" ' м , я " г ш 

недуги. те-Ж^-І.-. і J?_L "Р" 20г"ияіш АО-
СЬВІДІ І яри помо-
ии всіх 

наша спеці. 

всіх недуг. 

Говоримо Ва- Prof , ВЃѓ M A N S H I P Напроти склепу 
шою мовою и р л І і _ проф D r 8Ь0ДМ_А Kaufman Васга 

40S SIXTH дмвяттв, СПЕЦІЯЛІСТ РПТЯПГЛІІІН, РА. 
І'ОДІШИ ОФІСОВІ: Щодня від 9. рано до 8. веч.; вехіді від 9.30 до 1-ої в полуд. 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 
НЕДУЖУ М У Щ И Н И 

І Ж Е Н Щ И Н И 
ивтрі терпить иа яиубудь хронічну, мер-
аову або збірну недугу, прийдіть до ме-
не ще сьогодия без нїяиоі оплати. Моя 
порада і спостереженя не будуть кошту. 
вати Вас нічого. Цілковита фізична ек-
заміиація при прямінвию X-Kaj апарату 
відкриє Ваш дійсний стан і слабість. 

Я ЛЇАВ мущин І жінок через довгі роки. Одна візити упевнить Вас 
про моі сяосібиости і вдоволить Вас. бо я даю результат я спорім часі 
Я лічу саму причин'у стану недуги а обвий сейчас знииають. 

Сотки мущин І женщии униннул операцій через поспішне приміне-
ис найновійших иаучних метод. 

Коли Ви не могли, найти доси пільги у Ваших терпінах І чуєтесь 
зневірені, то зголосїть ся до МЕНЕ І переконайте ся які добрі успіхи 
можна осянгути для Вашого здоровля, при иримінеию найновійших ме-
тод у аїченю. 
Не пробуйте всяких спосрбів. Не тратьте часу 1 гроший. 

Прийдіть ще няні. Я радо рймоалю ся з Вами. Я маю деякі 
нові'ќших електричних апаратів f Х-Нпу а 
нервових і збірник недуг. Ьоли Ви недужі, т 
би поговорити зі мною. Радо Вас прийму. 

ца лїченю хронічних, 
ятіть хвилю, часу, що-

: 153— 

тЛ^Йо' 
во:-,д п т и ^ - ^ А т е „ - ^ 5 г ^ ї ^ т н г к v:.Ma.; 

J)R. LEWIS 

чи ви є хои? 
влі-

Віідаль або браў гро'шяй най ве ветрянув Вас. Богаѓ! 
аж і бідні однаково Оудуть обгауж-яі. Я в найславвіі-
шяй в НітгбурпянІ e-eU-лГ-т і лічу мушвв вже від 
богатьот літ. Маю найліпше заовмотреяе бюро, втуча-
ючн X-1'el машяпу. черва котру ножу Вас перепяяу-
тя, як через веркало. Маю власвиќ департамеат дро-
ггрИ, де яняіодять ся тутешні і імпортовані лікареѓва. 
Пі̀ : ПАДУМУПТЕ СЯ, але аарал прийдіть до мене, яв 
до приятеля. Говорю вашою новою. Одаа візвта пере-
конав Вас шо і мом- для В а̀с вробятв. 
Посідаю с-еціялми. лікв ва xopoOy кровн і лічу слабо-
сти в протягу кілько і днів. Я вилічив тисячі вяпадаів 
слабогги м у гани, іогих'ін .гкірні, реввіагяам, хоробв жо-
лудиа і утробм, свербля-ка, геміроідв і асі іровічві 
слабостя. N аЗсяЄб 

ЩНИ УМІРКОВАНІ. 

Prof. Dr. Н. G. Baer; 
3 1 1 S M I T H F I E L D S T . r l T T S B U R G H , P A . 

НАПРОТИ П0ЧТИ. 
ВАЖНЕ! `— Витяѓть са к м і а м і І ярялесТть Є.го si свб.ш. 

. ‚ . ^ ‚ ‚ Љ ^ ^ - . ^ ^ - . . . . ‚ . ѓ : . ^ и й г і й у ^ - ^ А ^ - ^ ` . 



оІДійЄ І ПОРАДА д ш 
Др. СПІЛЛЇНГЕР 

Посьвдтпв ся дія хорях, везамовшвх 
події, котрі не в в можаостн шаііта вв-
еоках цЃя за мов бадане. 

Пов ідомляє , що вастарііі недуг- во-
жуть бути иявїчсщ без уясятя авахнебтдь 
ТРОЮЧИХ ЛІКІВ пря помоче едв-трнч-
вах прврядів. Ріавочасно і богам -айві' 
одучаах, п і персдше вимагали операції, 
можна нині вилічитись цілком ліпше тнм-
савив спосоОом без ужнтя вожа. 

маю в посідавю вавновійші машини, 
пря яких ПОМОЧІ можу аагляп-ти до вну-
тра і абадатя вхорілі внутреииоств іюд-
сівого тіія 1 воства та піввата првчвву 
недуги. Другою нашапою моху впровадн-
та струї еіптрачвого смяда в тііо і за-
бяти пвма заразливі бавлвлі, які є пря-
чпвою всіх ведуѓ і людських недомагань. 
Той спосіб лічена t ве ті .ип вешхідда-
вяі, але дійсно прявмняі і дуже кори-
е п і ддя жождого паціанта. — КОЖДОІ̀ О 
ПАЦІЄНТА, вртрого узиав аа вевнлічи-
аого, не в1дивв.и)сь ЯІЧЛТІ. Одвако-
аождого, іотрого узнав до валііевл, ста-
раюсь вал.чвтв і ж паакоротшім часі. 
ГОДИПИ офісові: td-торов і четвер від 9. 
рано до 8. вечер, в понеділок, середу, вят-
вяцю і суботу від 0. до 13 я поіудве., а в 
яедіді від 9. до 11. і полуднє. 

ДОКТОР І . СПІЛЛЇНГЕР, 
l t t В. lath Џі Hew Turk City. 

( j i t . i i стаиЛ вдевевтву 3-еі ємні 
І субвею. 

Др , Еміль АЙХЄУІЬ ДЕНТИСТ 

Щ Ч Н И А т р - 5 E W T 0 R K - N - т -
corner 3rd Street, 

внрабляв штучні пуі'.н. 
котрі виглядають як вла-
сяі. Вярпиас afua tier 
болю. Робота Ѓваранті.-
вана, яінн умірковані. 

ня: від 10. рапо до 
_ `ч.. крім ПЯТІІНІІІ; Р 

неділі від 10. до 2. пшюл. 

ДЛЯ ДІВЧАТ І ХЛОПЦІВ! 
Даром! Колп І!л 

приподоба-
ь. Залучіть 

марку на відао-ідь. . 58св68 
(`ОІ.Г.ЧШЛ NOV. SALE СО-

Sta. II- Box 8, Hew Yurk. Ж, T, 

Ч и т а й т е у к р а ї н с ь к і к н и ж к и і 
г а з е т и , б о ч а с т е ч и т а н е в е д е д о 
п р о с ь в і т и , а П р о с ь в і т а — с е см-
л а . — П и ш і т ь п о цінник к н и ж о к 
д о д р у к а р н і ‚ ‚ С в о б о д и " . 

DB. ВЃЌЌІ'Я M E D I C A L I N S T I T U T E 
407 Е. 58th St., New York, 5 . Ї . 

Межи let Ате. 1 АТР . A. 
ЛІЧИТЬ СВОІМЖ ЛІ-

я мущвп, ЖЃП-
і і дітні. ЛІ-

k чвть успішно не-
Ч дуга жолудвл. деѓ-
J-ix,"-Bpoi і дру-

- —ттрію-і веду-
Ічіть в веде-

внутрі 
ЛІчІТ 

і па-
гатввм, 
I і всі 

top сам говорвп 
по українська. 0-

#Ао отіоревві від В. раю до в. вечером, 
— в ведШ і сьіята. Хто ве а також в неділі і сьі 

Приїхати веДаі ваше д 

ІРІЇ-

Д р . В. Г О Г Е Н Б Е Р Г , 

с п е ц і я л ї с т з і с т а -
р о г о к р а ю 

ковучие всів терплячим Українцям, 
тая. мужикам яя І ќпищикам са.Т 

усяішиі лікарські ўслуги. 
л т ч и т ь 8 НАЙЛІПШИМ Г НАЙ-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
т и з и , в с я к і НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДНОВІ, НЕДУГУ У Т Р О Б И , НИ-
Р 0 К , ЗГРУБЛЕНЄ Ж И Л , Г Е М О Р О -
іди , НЕДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗА-
ТРОЄНЯ НРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛІ-
ПОІ КИШКИ І Т. Д. 105— 

ml операції 
І ДІТЯІ а сиоТя о-

мру, а _.... 
еввісяу І безилатву іераду. 

На еідиевідь аалучіть а.ч. вмриў. 
D r . В . H O H E N B E R G , 
M A M A T C w , ( W i 7 . i e - , J 

N e w Y o r k C i ty , і 
Г о р а офісові: мод-вво від 8-ої 

ваво до 8-ої вечер. 

ѓ або до праці 
(True translntlon fllwl witli the Poet-

master at Jersey City on May. 27. 
1918 aa required by the Act of 

October. C. 1917.) 

б е з р о б і т н і л ю д и , а б о м у щ и -
нн .у в і й с к о в і м Ьіцї, не з а п и т і 
п р и к о р и с і й й робот' і , б у д у т ь 
м у с ї л и с л у ж и т и п р и в ійску , к о -
лн самі не в і з ь м у т ь ся д о я к о -
ї с ь праці , яка ' д о п о м о г л а б и 
п р а в и т е л ь с т в у в и г р а т и в ійну. 
О т ж е вс і м у щ и н и у в і й с к о в і м 

р і д ї б у д у т ь м у с ї л и `або ` слуЖи-
tH п р и в і й с к у а б о й т и д о n p a - j 
ці . Таку з а я в у з л о ж и в генерал 
Е н о х К р а в д е р , я к и й зав ідує ! всї-
ми в і й с к о в и м и с п р а в а м и . '`Сей 
з а к о н В х о д и т ь в ж и т е з д н е м 1 
л и п н я 1918 . 

Д е н ь в о є н н и х о ш а д н о с т н н . 

МиІї'Стер ф і н а н с і в В ілїям 
М е к А д у н а з н а ч и в д е н ь 28. ч е р в -
ня яко Н а р о ќ н и й Д е н ь В о є н -
н и х д і ц а д н о с т н й . Д о т о г о д н я 
п о в и н н і п р и г о т о в и т и с я вс'і л ю -
д и , т о в а р и с т в а , ќлюби , , орган'і-
заці ї , і в загал і вс і інституц і ї . 
В о н и м а ю т ь п о в е с т и п о ц іл ім 
к р а ю а г і т а ц і ю і, д і л о м д о к а з а 
т и , щ о в о н и в и с о к о ц і н я т ь іде 
- т и , з а я к і З л у ч е н і Д е р ж а в и 

й ш л и д о в і й н и п р о т и нена-
в ч е н о г о н і м е ц ь к о г о м і л ї т а р и з -

. С в о є ю п р а ц е ю всі' ми муси-
м о д о к а з а т и в о р о г о в и н а ш о ї 
д е р ж а в и , щ о як н а ш е п р а в и -
т е л ь с т в о так і м и є п р о т и н ь о -
г о , п р о т и й о г о г іахабйости, 
п р о т и вс іх й о г о з л о ч и н і в , по-
п о в н е н и х на б е з б о р о н н і м насе-
л с н ю Сербі ї , Ч о р н о г о р и , Бель -
гії, П о л ь щ і і України . П і д н н -
р а и м о н а ш е п р а в н т с л ь с т в о а ж 
д о к інця о с т а т о ч н о ї й о г о по-
б і д н и а д с ь в і т о в о ю н е б е з и е -
к о ю , а се . з р о б и м о н а і і к р а с ш е 
т о д і , к о л и в д е н ь 2 8 . червня , в 
д е н ь Н а р о д н о г о с ь в я т а , всї як 
о д и н з а к у п и м о я к у с ь с к і л ь к і с т ь 
в о є н н о - щ а д н и ч и х м а р о к . 

П р и й ш о в час , к о л и кап італ му-
оить п о р о з у м і т и с ь з п р а ц е ю і 

(True translation filed with the Post-
jnaster at Jersey City on ‚May 27, 

1918 ae required by the Act of 
October 6. 1917.) 

П р а в д и в і ii о с т о р о ж н і ' з а я в и , 
щ о край с е й м у с и т ь о х о ч о і 
б е з п р о в о л о ч н о п р и г о т о в и т и ся 
с т р і н у т и у с л і а я н о в о ї е р и , в я-
кій п р а ц я і кап і тал м у с я т ь 
п р и й т и д о ц і л к о в и т о г о п о р о -
з у м і н я , а с т а р і с у с п і л ь н і п о р я д -
ки і в с я к і прив іле ї м у с я т ь стра-
т и т н в а р т і с т ь , п і д д а н о минув -
ш о ї с е р е д и на т р е т і й с е с і ї , н а -
р а д Н а р о д н о г о Т о в а р и с т в а 
П р о м и с л о в ц і в у В а л ь д о р ф - А 
сторія ѓ о т е л и в Н ю й о р ќ у . Р і ж 
ні б е с і д н и к и к а з а л и , щ о п р о 
м и с л о в ц ї м у с я т ь з а л и ш и т и свої 
плини п р о п е р е д в о є н н і ж н т є в і 
в и г о д и і п р и г о т о в и т и ся д о 
ф а к т у , щ о в о є н н а п л а т и и ч а та 
р и ф а м у с и т ь б у т и з а д е р ж а н а і 
п о вііінї. П р а ц я і кап і тал 
с я т ь в і й т и в т і сне п о р о з у м і и є 
щ е з а к и Н і м е ч ч и н а пічне сьві-
т о в у к о н к у р е н ц і ю . Е л л ќ Гав -
ленд , р е д а к т о р г а з е т и „ Д ж о р -
нал о ф К о м м е р с " , п о я с н я в те -
п е р і ш н у к о н е ч н і с т ь п р о м и с л о -
в о г о п о р о з у м і н я і к о о п е р а ц і ї , 
б о — к а з а в він — п і д т е п е р і ш -
ну п о р у в к р а ю є вс і елементи, 
п о т р і б н і д л я з р о д ж е н я б о л ь ш е -
в н ц ь к о ї н е б е з п е к и м і ж а м е р и -
канським н а р о д о м . В ін к а з а в , 
щ о А м е р и к а н а х о д и т ь ся на л и -
х ій д о р о з і і н а п р Л . сеї д о р о -
ги т р е б а конче з м і н и т и , щ о б и 
з а в ч а с у з а п о б і г т и к а т а с т р о ф і . 
Д ж е й м с Фаган, п и с ь м е н н и к , з 
В е й в е р л и , М а с с , п р и с ь в я т и в 
т а к о ж п а р у с л і в с ій справ і . В ін 
с к а з а в , щ о в А м е р и ц і є б о г а т о 
т а к и х ф а к т о р і в , які з р о д и л и в 
Р о с і ї б о л ь ш е в н з м . В ін ' т а к о ж 
н а с т а в а в на т е , а б и п р а ц я і ќа-
п італ п о д а л и с о б і руки і р а м я в 
р а м я стрічали в с я к і н е б е з п е к и , 
а б о п р и г о т о в и л и с ь д о ц їлко -
в и т о ї ру їни . 

Р е д а к т о р Г а в л с н д п і д д а в г а д -
ку , щ о б и в ж е в і д т е п е р п р и г о -
т о в л я т и с ь д о с т р і ч і н е б е з п е ч -
н о ї н і м е ц ь к о ї к о н к у р е н ц і ї п о 

В ін з а я в и в п р о м и с л о в -
ц я м , щ о с е в д а с т ь . с я л и ш е т о -
дї , коли т е п е р і ш н о ї п л а т н и ч о ї 
Скалї не б у д е т ь ся з н и ж у в а т и , 
б о с е в и к л и к а л о б и великі йе-
п о р о з у м і н я . В ін п о д а в ц ікаві 
дані п р о к о ш т и т е п е р і ш н о ї віЙ-
ни, я к а До кінця серпня б і ж у -
ч о г о р о к у б у д е ‚ к о ш т у в а т и а -
л ї я н т і в о к о л о 384 .000 ,000 .000 
д о л я р і в . П е р ш и й рік-в ійни ко-
ш т у е А м е р и к у 21.00л%000.000 
д о л я р і в . В ін к а ж е , щ о е а с ю су-, 
м у А м е р и к а м о г л а п о б у д у в а т и 
257 П а н а м с ь к и х к а н а л і в а б о 5 6 
з е л ї з н и ц ь К0ВК9Д8 сьв іта н а 
рівннку . К о ж д и х в іс ім д н і в вій-
ни р ів 'наєть с я з а г а л ь н о м у ко 
ш т р в и .Буѓрсько ї .ВІЙНИ ; 'а к о ж -
д и х 5 0 д Н ш р і в н а є т ь с я к о ш т а м 
д о м а ш н о ї в ійни . К о ж д н й д е н ь 
в ійни А м е р и к и і ^ ш т у в 2 8 цен-( 
т і в к о ж д о г о м е ш к а н ц я с ь о г о 
к р а ю д е н н о . А п р о л ю д с ь к і з н и -
щ е н я , . в и р я д ж е н і - ВІЙНОЮ, в ін 
п о д а в ф а к т , щ о 126 т и т у л о в А -
н и х а н г л і й с ь к и х р о д а м nepfe-

Стало істнувати . К р і м т о г о — 
к інчив Г а в л е н д — з о к о п і в п р и -
к о д и т ь нова ` 'иаіДи, я к а в и д в и г -
не в и с ш е с п і л ь н е щ а с т є л ю д ' 
с т в а і яка, з а д л я с в о ї х ш и р о к и х 
ітоглядів, с т а н е н о в и м інтерна -
ц і о н а л ї з м о м . - — Д ж е й м с Ф а г а н 
п о д а в т т а т н с т и к у л ю д с ь к и к 
жегттв `в т е п е р і ш н і й в ійн і . .Він 
с к а з а в , щ о ` . в і д к о л и А м е р и к а 
в и с т у п и л а д о в ійни , а м е р и к а н -
ські п р о м и с л о в ц і с т р а т и л и .10,-
000 .000 р о б і т н и к і в і з з а г а л ь н о -
г о ч и с л а 40 ,000 ;000. Т е п е р п і д 
о р у ж е м є щсѓі н а й м е н ь ш е 40 , -
ООО.ООО л ю д и й , а к р і м н и х є в ж е 
о к о л о ЗОіООО.ОООрИіВѓннх, a 16.-
ООО.ООО ц і л к о м д о н і ч о г о не-
з д і б н и х . 

Р е г і с т р а ц і я н і м е ц ь к и х ж е н щ и н . 

В п о н е д і л о к ( 1 7 . V I . ) п ічнеть 
ся р е г і с т р а ц і я н ї м с ц ь к п х ж е н -
щ и н , я к і л ю с т а в л е н і т е п е р в т е -
с а м е п о л о ж е н е , щ о й н імецькі 
м у щ и н и . Р е г і с т р а ц і я б у д е п р о -
д о в ж а т н с ь д о 26. червня , всі' 
ж е н щ и н и в с ім к р а ю , в и с ш е 14 
лїт ж и т я , я к і є г о р о ж а н а м и , 
п і д д а н и м и 1 т . п. Н'імеччини, м у -
с я т ь р е г і с т р у в а т н с ь . А в с т р о -
угорські ж е н щ и н и с ь о г о не п о -
т р е о у ю т ь р о б и т и , т а к як і ав -
с г р о - у г о р с ь к і м у щ и н и . РеГ і-
с т р у в а т н с ь м у с я т ь т а к о ж а м с 
риканські ж е И щ н н н , я к і в н й -
ш л и з а м і ж з а Н'імців, о сќ іль-
кн в о н и ж и ю т ь з н и м и . Німка, 
яка в и й ш л а з а м і ж за а м е р и к а н -
с ь к о г о г о р о ж а н и н а , але з н и м 
ц і л к о м р о з в е л а ся, а б о в ін в і д 
у м е р ї й , з а д е р ж у є св ій г о р о 
ж а и с ь к и й п р и в і л е й , к о л и с т а л о 
м е ш к а л а у З л у ч е н и х Д е р ж а в а х , 
о с к і л ь к и вона не з р о б и л о ф о р -
м а л ь н о ї з а я в и , щ о з р і к а е т ь ся 
г о р о ж а н с т в а . Н і м е ц ь к і ж е н щ и -
ни , як і з л о ж и л и с в о ю з а я в у 
с т а т и т у т е ш н и М и г о р о ж а н а м и , 
і м а ю т ь в п о с ї д а н ю п е р ш і па-
перн , мус ,ять т а к о ж р е г і с т р у в а -
тнсь. Т ірцтім б у д у т ь т а к о ж 'від-
б и в а г н пальц`і, 

Н а г о р о д а д л я т и х , щ о п р о д а л и 
h н а й б і л ь ш е бонДІв . 

Т р и пол іца ї у Н ю Н о р к у , 
р о з п р о д а л и і ' найбільшії, б о н д і в 
т р е т о ї п о з и ч к и с в о б о д и , о д е р 
ж а л и з а с л у ж е н у н а г о р о д у в і д 
п р е з и д е н т а „ А м е р і к е н " Ст іл 
Н к с п о р т " к о м п а н і ї . О с к а р Гет -
л є р , який с п р о д а в б о н д і в з а 
806^200 д о л я р і в , д і с т а в в н а г о 
р о д у ІООО-доляровий б о н д ; 1 
в а н О'Коннел, який с п р о д а в 
б о н д і в яа 588 .250 , д о л я р і в , ді-
став В Н а г о р о д у 5 0 0 - д о л я р о в и й 
б о н д ; В і л ї я м П і б о д и , я к и й 
с п р о д а в б о н д і в з а 402 .850 д о -
л я р і в , д і с т а в в н а г о р о д у 100-
д о л я р о в и й б о н д . О б ч и с л я ю т ь , 
що, н ю і і о р с ь к і п о л і ц а ї р о в л р о -
д а л н щ о наЙМЄЯЬШЄ з а 20,(Ю0.-
0 0 0 д о л я р і в б о н д і в о с т а н н о ї п о -
з и ч к н с в о б о д и . 

2-л їтна д и т и н а г о в о р и т ь і 
ч и т а є . , 

М а р т а С п р і н ґ е р , д о ч к а Івана 
Спрінґер}і у М о н т е н В ю , Калї-
ф о р н ї я , з д о б у л а с о б і с ь в і т о в и й 
р е к о р д у м о в о г о р о з в и т к у , б о 
ч и с л и т ь ‚`вона т е п е р л и ш е 26 м і -
снцїв ж и т я , я в м і є г о в о р и т и і 

и т а т и , . н а ч е 8 -лїтна д и т и н а . 
Б а т ь к о к а ж е , щ о се т р е б а ч з а -
в д я ч н т и й о м у , б о він б е з п е р е -
с т а н к у у ч и т ь д и т и н у г о в о р и т и , 
а т а к о ж ч и т а т и . З т о ї н а г о д и 
п р о ф е с о р и м і с ц е в о ї колег і ї і 
практичні п е д а г о г и н п с и х о -
л ь о г и з і б р а л и ся на н а р а д и , д е 
п р и в е д е н о т а к о ж д и т и н у . В їх 
п р и с у т н о с т и д и т и н а `читала 
к н и ж к у ч е р е з ` с о р о к м і н у т , а-
т а к о ж г о в о р и л а з п р о ф е с о р а -
м и . П о с ій п р о б і всї п р о ф е с о -
р и о д н о г о л о с н о з а я в и л и , щ о 
геній Дитини є в п р а в л е н и й , а 
не в р о д ж е н и й . Д и т и н а ч и т а є і 

г о в о р и т ь о к о л о 2 .000 слів . На 
свій вік вона є завелика, їсть 
боѓато і спить добре . , 

„Амеріка фрі контри".- л -
А д в о к а т `Юрій Г о п к і я с у Н ю 

Й о р ќ у в н к с к а р г у на с в о ю ж і і к 
ќу , ж а д а ю ч и р о з в е с т и с ь а ней. 
V с в о ї й з а я в і з д в о к а т Г о п к і н с 
т в е р д и т ь , щ о й о г о ж і н к а Поцї -
л у в а л а п у б л и ч н о д р у г о г о м у -
щину , а . к о л и в ій з в е р н у в їй на 
се у в а г у , в о н а з л о б н о ` в і д п о в і -
ло й о м у , щ о А м е р и к а в в ільна 
держав`а, і т о м у в о н а ( ж і н к а 
Г о п к і н с а ) м о ж е р о б и т и , щ о їй 
В п о д о б а е т ь с я , . а ч 'олов ік не Maej 
д о не ї н а й м е н ь ш о г о права . . . 

З а к о н п р о н е р о б і в у Н ю й о р ќ у . 

Г у б е р н а т о р " н ю й о р с ь к о г о 
с т е й т у з а я в и в , щ о з а к о н п р о 
н е р о б і в , який з м у ш у є к о ж д о г о 
д о я к о ї н е б у д ь к о р и с н о ї шдац ї 
в і і і д е в т і м с т е й т ї в ж и т є з д н е м 
І. ч е р в н я б . р . 

ХАНАдІНСЬКґИІСТИ, 

р о н т о , О н т е р і о , а р е ш т у в а в Ірля 
ДУ іСона, я к и й п і д м о в л я в с в о ю і 
власну ж і н к у , щ о б и вона в і д д а -
да с я - з а д р у г о г о ч о л о в і к а . Ка -
ЖуТЬ, Що Д у С о н м а в н а в ѓ т ь і 
Справити с в о ї й ж і н ц і ̀ с у к н ю , ! як 1 

с я й ш л а д о ш л ю б у а и н ш и м . 

"— - Г 
ЗАГАЛЬНІ вІСТН. 

П р , и м у с о в а ж е н и т ь б а а Н і -

У б и т и й п о ї з д о м . 

В с е р е д у , 8 . мая б . p. , о ѓо-
д и и ї 6 . 3 0 р а н о сѓгі іярсьќий по-
ї з д з а б и в В а с и л я . Б і л о ў с а , к о л и 
сей п е р е х о д и в ч е р е з с і п і я р с ь к у 
т р е к у н а С о т е р л е и д у л н ц и в 
В і іж іпегу . П і д ч а с с ь о г о в н п а д -
ку не б у л о с ь в і д к і в . 

П р а в о с л а в н и й п і п п о к а р а н и й . 
з а б і й к у в церкв і . 

В с е р е д у 8. м а я у В і н н і п е г у 
в і д б у л а ся. р о з п р а в а п р о т и о . 
А р т е м і я Д у д к и , п р а в о с л а в н о г о 
п о п а , я к и й в ц е р к в і п о б и в с в о -
г о п а р о х і я н и н а І вана Г а в р н л ю -
ка х р е с т о м п о г о л о в і . П і п за-
п л а т и в 10 д о л я р і в кари і кош -
т и . 

У к р а л и г р о ш і в ц е р к в і . 

„Український Г о л о с " д о н о -
с и т ь , щ о на с а м В е л и к д е н ь Ва-
с н л ь Трач , з п і д ч . 5 6 0 М а н і т о б а 
улнцї у В і н н і п е г у , п і й ш о в д о 
ц е р к в и на` б о п о с л у ж е н є і в ц е р 
кві х т о с ь в к р а в у н ь о г о 2 5 0 д о -
л я р і в , як і в ін м а в п р и с о б і в 
к и ш е н и . 

Д в а р о к и а р е ш т у з а к р а д і ж . 

Д н я 29 . ц ь в і т н я в інн іпе ґськнй 
с у д з а с у д и в Михайла Барку і 
О с и н а В н р о ж е н к а на д в а р о к и 
а р е ш т у з а к р а д і ж . Франка М о -
р а в с ь к о г о , їх сп ільника, з а с у -
д ж е н о на о д и н р і к а р е ш т у . Всї 
т р и вони в з я л и з і с о б о ю М а р і 
яна Марчука д о х а т и при Маг -
нус е в е н и у В і н н і п е г у і т а м , о б -
п о ї в н і и і і о г о д о б р е , з а б р а л и чз 
н ь о г о 4 Ш д о л я р і в . В і д т а к вий-
Шли в е ч о р о м ішву. іицю і р а з о м 
зі С т е ф а н о м Д у ш е н к о м напали 
на т р о х Ж и д і в , я к с і й ш л и д о 
с и н а г о г и на м о л и т в у . Д у ш е н ќ а 
з а с у д ж е н о на кару ЗО д о л я р і в 
г р и в н и і к о ш т и , а б о т р и м і с я ц і 
а р е ш т у . 

Ф р а н ц у з у б и в д в о х У к р а ї н ц і в . 

Ф р а н ц у з П е т р о Г у л ь о , з о -
круга К іпл інг в Саскачеванї , 
п і й ш о в на ф а р м у с в о г о сус іда 
Івана Б о р и с а і у б и в Йо го р у ш -
ннцего . В і д т а к п і й ш о в д о х а т и 
Б а р н с а і у б и в І в а н о в о г о б а т ь -
ка , П е т р а Б о р и с а . Св ій з л о ч и н 
п о п о в н и в з п і м с т и з а се , щ о 
Б о р и с и м а л и й о г о о ш у к а т и п р и 
Ь н н а й м і ф а р м н , я к с а м Г у л ь о 
п р и з н а в ся в судѓ . С е с т а л о ся 
29 . ц ь в і т н я . 

Н а м о в л я в с в о ю ж і н к у а б и в і д -
д а л а с ь з а д р у г о г о . 

Інспектор м о р а л ь н о с т и в Т о -

(Trne tranalaUon filed with the Poat-
Maater at Jttreey City on May 37, 

1918 na required by the Act of 
October Є, 1B17J 

- А м с т е р д а м с ь к а т е л е г р а м а д о 
л о н д о н с ь к о г о „ Д е й л н Е к с п р е с 
с у " д о н о с и т ь , щ о ' н і м е ц ь к а к о -
м і с ія , покликана д л й р о з с л ї -
д ж е н я п р и ч и н и у п а д к у ч и с л а у -
р о д и н в Німеччин'і , з а п р о п о н у -
вала з а в е с т и в д е р ж а в і п р и м у -
с о в у ж е н и т ь б у д л я м о л о д ц і в , я-' 
ќі не п о к і н ч и л и щ е 2 0 - г о - р о к у 
ж и т я . Д л я п е р е в е д е н а т о г о 
п л и н у в ж и т є лр іЧвнтвльствб 
м а в д а т и г р о ш е в у п о м і ч , 1 к о ж -
д н й , щ о не с х о ч е ж е н и т и ся , 
б у д е с т р о г о караний. Н а л о ж и т ь 
с я т а к о ж к а р и на т и х , які о ж е -
н и л и с ь а б о щ е о ж е н я т ь ся, але 
з власно ї волі не б у д у т ь м а т и 
д ї т и й . 

П р а в и т е л ь с т в е н н и й з в і т в и -
к а з у є , щ о п р о т я г о м 1915 -16 -17 
роки) Н і м е ч ч и н а с т р а т и л а 2 , -
ОООДЮО Н о в о н а р о д ж е н и х д ї т и й . 
В 1916 р о ц і в Н і м е ч ч и н і б у л о 
4 0 % ў р о д и н м е н ь ш е н і ж в 1 9 1 3 
р о ц і ; в т і м с а м і м час і в Англії 
Валїї ч и с л о ў р о д и н в п а л о ли 
ш е о 10%. 

К а й з е р не с п о д ї в а е т ь с я щ е з а -
р а з к інця війни .-

(True translation filed with the Post-
master at Jersey City on May 27, 
1918 as required by the Act ot 

.Octobor 6. 1917.) . 

О д и н в и з н а ч н и й о ф і ц и р а м е -
р и к а н с ь к о ї а р м і ї п о в і д о м и в мі-
н ї с т е р с т в о в ійни, щ о н імецькі 
жовні 'ри не с п о д ї в а ю т ь ся ви-
г р а т и в і й н у п е р е д 1925 р о к о м 
Сей о ф і ц и р щ о й н о т е п е р по-
в е р н у в з Франц і ї . Він к а ж е : по-
л о н е н і з а я в л я ю т ь , щ о їх т о в а ` 
р и ш і є т о ї д у м к и , щ о Е в р о п и 
не м о ж н а б у д е з д о б у т и д л я Нї-
м е ч ч и н и п е р е д 1925 р'оком . їх 
не в е д у т ь на с м е р т ь з ф а л ь ш и -

і в о ю н а д ї є ю , щ о в с'ім р о ц і на-
J с т у п и т ь к о н е ц ь в ійни . їх при-

г о т о в а н о на д о в г у в ійну . — По-
Сол Г а в с м а н , г о в о р я ч и у в ір -
т е м б е р с ь к і м с о й м і , с к а з а в , щ о 
т р е б а п р и г о т о в л я т и с я д о п я -
т о ї з и м и в ійни . 

Н о в и й лік на с у х о т и . 

П р о ф е с о р Д о м е н ї к о Л ь о М о -
нако , д и р е к т о р б і о х е м і ч н о ї сек -
ції в а к а д е м і ї Л ї н с е я в Р и м і , о -
п о в і с т и в , щ о п о с і м о х р о к а х 
н а п р у ж е н и х д о с л і д і в й о м у в д а -
л о с я в и н а й т и н о в и й лік на су -
хоТиі Є ним з в и ч а й н и й ц у к о р , 
з м і ш а н и й з д е я к и м и х е м і ч н и м и 
с к л а д н и к а м и . С е й лік в д у ж е 
к о р о т к і м час ї у б и в а є с у х о т н я н і 
бацилї . 

П і д с ю п о р у в А н ґ л п є ц їл-
к о в и т е б е л ь г і й с ь к е м і с т о ч к о , 
я к е м а є 7 .000 мешканц ' ів . З в е т ь 
с я в о н о Е л і з а б е т в і л , в честь 
б е л ь г і й с ь к о ї к о р о л е в о ї Є л и с а -
вети , і л е ж и т ь в п о в і т і Д ў р Г е м . 
Щ е н е д а в н о на п л о щ и , д е т е п е р 

л е ж и т ь с е м і с т о ч к о , б у л а зе`ле-
на т р а в а і у п р а в н а р і л я . 

А р г е н т и н а п р и з н а л а , н е з а в и -
с и м і с т ь ф і н л я н д с ь к о ї р е п у б л и -

В Англі ї з н е с е н о п існ і дн ї . 

Видавництва Української Ради в Америці 
в а н г л і й с ь к і й м о в і : 

===== U К R А і N Е ----------
Т Н Є L A N D A N D ITS PEOPLE 

Н а п и с а н а Д^ром С т е ф а н о м Р у д н й ц ь к и м , п р о ф е с о р о м .г'еографії у 
л ь в і в с ь к і м у н і в е р с и т е т і . ' 

К н и ж к а о б і й м а є ЗбО с т о р і н д р у к у І 6 к о л ь о р о в и х м а п . О д и н 
п р и м і р н и к в г а р н і й п о л о т н я н і й о п р а в і з п е р е с и л к о ю $ 2 . 0 0 . '` 

Український місячник в англійській мові п. а. 

иќЄАІА^Є 
A Moatbly Rerlew ol tkHHnlan AffBlrt and the FMWeMu'of Faatert Rarop.e. 

П е р ш е ч и с л о з а м і с я ц ь ц ь в і т е н ь с . p . , о б і й м а є 4 8 с т о р і н б і л ь ш о г о ф о р м а т у ; 
2 2 Красні і л ю с т р а ц і ї ( м і ж н и м и к і л ь к а с п е ц і а л ь н о п р и с л а н и х з К и є в а в і д У. Ц. Р а д и 
з п о д і й п і д ч а с р е в о л ю ц і ї ) 1 т р и м а л и ( о д н а к о л ь о р о в а ) . 

В с ім п е р ш і м числі Є 5 0 р о з в і д о к т а І н ф о р м а ц і й н и х с т а т и й п р о у к р а ї н с ь к и й 
н а р і д І й о т о с т р е м л ї и и . — . Ц іна о д н о г о п р и м і р н и к а 2 5 и . , з п е р е с и л к о ю ЗО цент і в . 

Ч е к и І м о н н - о р д е р и т р е б а в и п о в н я т и т а к : 

U K R A I N I A N A L U A N C E O F A M E R I C A , J e r - e y C i t y , N . J . ' 
З а м о в л е н я п о с и л а т и на а д р е с у : 

миККАШЕ ,% 520 Е. S ixA Street, New York City. 

_ довгі ром, "іФрШїШ робітнім' 
(садІ мущннн) )фиііод;Нлмг Ло Мого 

приватного офісу. 
" Я с'спеітіііь-т від ќїх асейсгм падуѓ, 

іа мряга. сМ^роді-й І т. а. Я^мІчиІ мду-
'щмн), ведуп 

- - . . гаї. оргааів. 1 
і. Пе цдіть. Кўрадія 

- увірковавві ціалд. і 

‚.Upafema удогяоіџизое'' 
Е̂ МУІЦИНИ. Upa периіб візѓѓі Др. Браан може 

ппягюгга вамгтж.во-тт,' йггя в-дічєпі гмождиао ваіво-
рвт-гім, %леї В такаа: еяаже Вам цій-. 

В моїм і ОІЬІГІ говоріт ся тааож Вашою мовою. Моя 
адреса. -

Пі- D D V I I I - 3 3 EM Пік Street, 

Шо ВпТАРІ, NEW YORK a n . 
(віизьяв 2^і ев.яі) S 

рапо до Я. попол.. в псдШ дід IV до 1. в водтдие. 

ГІРЙ П О В О Р О Т І Д О К Р А Ю І Т У Т В А М Ќ Ѓ Й Ц І 
Мав аЦМОго -еввсда від .и^міоТ-ьоао-о. Я о з яри) довгойпші і добряі 

мсдавія і шофер а Алмряаі Хю ваічять 
ся в ваяііі юволі, тов ставе добрям веда-
віаом і шофер.м. Цудете ван вдячні во 
всі` чаоа. Зважте, що ваша швсца о одяоа 
а ІІПМЯЇ в Амсридї. У вас в 8 мвіян а 
1917 р. до паўва. Девві і вечірні курси. 
Можете иароіївтп 25—35 дол ва таждеа-. 
Просимо зайти до вашого офісу 1 ворадь-
М ся а нами. Офіс отворевві і в неділі. 

Записуйтесь до н-taoT школи, — у нас в механік-професор Д. Лясмавоввч. 
АЛВКА AUTO SCHOOL. 144 W. Ш Ь S t . НКтТ YQBK, Я. Т . 

Др. С. М. Кауфпан 
У к р а ї н с ь к и й л і к а р з О д е с и . г 

СПЕЦІЯЛЇСТ И У Ж Е С Ь И И Х , ж і н о ч и х і д і т о ч и х НЕДУГ Д Р . КАУФ-
МАН ввісний від ДІЇ амевикаяським Українцям. Коиђіва Уираїяець знав, вю 
ДР. НАУФМАН с дебрям і старанним лікарем, він мас маЄноаійші --снтрнч-
ні машинќ Х-РАЙ ДО бадани иаіскрізь іюдсакога тіла І недуг Нервових, 
Сќірник. Раиаатизау, Ломяия ігестий, Пава.аТту, Геио-вїдіи, Жмудка, Ни-
шон. ЛІЧИТЬ яатдУ Жіночу медўѓу яя . СПЕЩЯЛІСТ-АКУШЕР. Заразливі 
хово.и, заѓросиў ароа у мущин І женщин дічить своїми медицинами. Не зво-
ліиаате лиш прийдіть до Д-ра. Иауфмаиа. Він яко Унраінськци яї-ар иоз-
маяить си з Вами по уираїнськи І сумаїнно порадити. ґ) И — 

III-. S. Л. KAt'FMAS, Ш КакІ 7Ui Street, New Тоѓќ , К І Т . 
І ` (2 faovn від церявв св. Юрія). ' ` 4 -

Ѓод. офісові від В. рано до 0. вечером. В неділі від 9. раво до 4. по обіді. 
Tel. Orchard 6162. 

Українського Народного Сепаа, який коші у є 

M DDHWkl д е н т и с т , 4 5 Eaet 7th Street , 
і D i l U n i l - е ^ - о -.рќ-, N E W Y O R K . N . Y . 

Всілякі рооотя лТкарсі,яо-дсвтистячпі во у-ІржовавПі піваі. Пря витягавѓ іубів 
уживаю спеціальний спосіб для внвчудевл, тав шо папівнт зовсім ве відчувай бо-
дло. Офіс ваосмотреваі у всі ваавовіівлі інотрументя і і ваірцево ч-стяя. Шва lend. 

Звісний Dr. ft Щіялїст 
й о г о ОФІС ІСНУЄ ПОНАД зр ЛЇТ. 

117 L 17th St., uNioTfiSuARE New York City. 
Він у ж е в н л ї ч и в т и с я ч і Л Ю Д И Й І б а ж а в б и І В а с в и л ї ч н -

т и , к о л и т е р п и т е п а н и р к и а б о м і х у р , с к і р н у н е д у г у , е ч е -
м у , п р о п ў ќ л и н у , г е м о р о ї д и , ф і с т у л у , р е в м а т и з м , н е в р а л ь -
ґ і ю , н е р в о в і с т ь , б о л і ќ р и ж и й , с л а б о с т и н о с а , г о р л а і ж о -
л у л к а , к а ш е л ь , з а с т у д у . З а п а л е н е л е г к и х а б б в с я к у и н ш у 
х р о н і ч н у н е д у г у . Коли л і к а р , я к и й л і ч и в В а с щ е н е внл їчив 
В а с , і д і т ь д о д о б р е з в і с н о г о і д а в н о о с н о в а н о г о о ф і с у д - р а 
Ѓ р е я , б о в ін в и л і ч и т ь т е , ч о г о Друг і не м о г л и . 

П О Р А Д А Д А Р О М . Д ЛІКИ 9 1 . 0 0 . 
З а п р о ф е с і й н у о б с л у г у ч и с л и т ь н и з ь к і ц іни. 

Г о д и н и : в і д В-ої д о ч 5 - о і ; в н е д і л і в і д 9 - о ї д о 3 - о ї . 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ КРОВНИХ АВО НЕРВОВИХ. 
ІІС оснований понад 35 літ. Не Лчн-о нічого-нншого. Ушиваємо 
ќліпших способів лїчеия в сьеітї. Ми to знаємо І наші лаціянтя 
знають. Гемороїди рішучо лічить ся 'без опарааП І болю. Рев-

ѓнам І всі недуги ќрови І нервів, баз огляду ва сівбі І тяжкі, 
(скоро лічить ся ири можливо наймньшяя видатная. lot— 

І подумайте иад сим! Ні один яолир завдати, аж Ви зістане-
вилічвяі. — Години урядові: иід 10. до 5. У вівторки І субота 

І від 10. до 8. В недмї від 10. до 1. 
(Близько 75-ої удиаї). 

тЛПКГ .ВИІЖ ТИКАТИЕ.ЧТ. lftWt Lexln-tnn Ave- ХВТі TORK СІТТ. 

іннввннвввввввввввввввв##в 
ЕДЬІІЙСЬШІЕЦІЯДІСТ д М в " д й " -

Д Л Я 
I Ж Е Н Щ И Н . 

спішно хороби 
жолудќа, легких, л 

,, серця, утроби і нирок, ревматизм 1 всі недуги ќрови Z 
і і скірн і в и л і ч и т ь в я к н а й к о р о т ш і м ч а с і т а к , щ е н е п о - Ж 

І требуете переривати своєї роботи. 
Йог. офіс ааа иеву налавиаріів ко бадавя І лї--ия иедттв. Вів та-

іож уживає Х -ТЦї машини вив а необхідна ддя ліяаря. Перша віавта 
t- у вето s i дарам, тому, щвбя переконати са чи мояиа вилічити чи ні, 

І иозаяи МамІОВМбІ видуѓв вій не берись лічити. ІОв— 

18S6 АВСН STREET , 
P H I L A D E L P H I A , P A . : Doctor WASSERMAN, rMlUAUtJ_r"rllA, ГА. 

І Офісові години від В. рано де 8. вечер. В неділі від 10. вдав до 1. иояел. 
І Голосіте ся особисто, бо яочюю в# лічу. Можете говорити ио уираінсьии. 

Х О Р І Л Ю Д Ї І Г ѓ' `'-`1 

З два ва дгвь в року ва рів віддаю лікарські 
усдугв Укрііівпям. Представте собі евііьяа 
хорвв я уже іялічяв та сВЬшія юрвм а упрн-
емвпв япчя. Коли Baa вѓите вадоііо авдля вре-

:Сувавл рі-члпі лікарств і вода відчуваета, що 
Ваш. ‚етан адороидя стаао вогіршувсц ctapal-
Wci свічас авервутвсь до 

Dr. LEONARD U N D E S 
Він Baa п.іяоїнто даром порадять,' що Вал 

робитн, аби Ваше жато охороввтв і ооясвап 
ВІН.о вашіі jaixyaL Л.ту уже черев 20 ІІт а 
доьвяа успіхом неї ввДугв, яв: омаблеве, ва-
троова жвьва, всд-тв жолудка, tepu, Детвжх 

Неду-і подові І вервові гічу ва шоаочав 
ел-трвчввх апаратів і J . --418", черев вві 
Пгред.идао Ваші впутреииости. Не кождяі ді ... к . . ^ я л . vmmi іііутргилистн. не ВОЖДВВ 11-
Kaj. восЦае ті апарати, дл-того, к . ІОва Дув№ 
дорогі, ііо відкдадоіте ва ваѓтра а сеічас арі-

Dr. Unttes, 140 End -frd Street ( в ш 
Тт4ефІН.ае OrMUurey П9В 

ГЄдевв аглтлгь: від Ю. рам до 1 вечер, ЇДА г а і І Т 99 
В в-дШ від І0. j,a-Q до L в ійоду- -а" , " Ь Ж в f Щ 

—ї 
лш:^... ^ ^ ^^ІШШІІШ- Ш 


